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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
jako každý rok bych Vám i letos rád 
předal několik přání, poselství a infor-
mací nejen o roce minulém, ale i o roce 
2022.
Když jsem loni psal podobný příspěvek 
o roku 2020, netušil jsem, že může být 
ještě i hůř. Naštěstí ne ve všech smě-
rech. 
Rok 2021 byl prvním rokem nového de-
setiletí a prognózy nebyly zrovna opti-
mistické, ale také - jako každý začátek 
- měl přinést i možnosti nastolení ně-
čeho nového, optimistického. Z  mého 
pohledu se dá říci, že se prognózy na-
plnily. 
Po stránce zdravotní přišly pozitivní in-
formace, neboť byla vyvinuta vakcína, 
která byla účinná a pomohla zachytit 
a uchránit mnoho životů. Počátek roku 
byl těžký a trvalo nějakou dobu, než 
jsme se odrazili od pandemického dna 
– jak bych to nazval. Zdravotnictví smě-
řovalo pozitivním směrem a zdálo se, 
že nejhorší máme za sebou. V průbě-
hu letních měsíců jsme se těšili na život 
bez roušek a zdravotních hrozeb. Po-
malu se zdravotní péče začala dostávat 
do svých kolejí, jinak řečeno - ošetřová-
ni byli i pacienti s jinými onemocněními, 
začala jim být věnována patřičná péče. 
Ale jen dočasně. Dnes už jsme pocho-

pili, že vlastně nevíme, zda to nejhorší 
už skončilo. Podzim a závěr roku 2021 
nebudu podrobně komentovat, všichni 
je máme v čerstvé paměti, každý pod-
le toho, jak je zaměřen. Společnost se 
rozdělila na očkované a neočkované 
a v podstatě vznikly dva rozdílné tábo-
ry. A co bylo nejhorší? Závěr roku 2021 
byl opět velmi náročný pro ty, kteří jsou 
v první linii – naši zdravotníci. 
Další významnou změnu přinesly volby 
do sněmovny. Příležitost „ukázat se“ 
dostala opoziční část parlamentu. Mno-
ho občanů vzhlíží k nové vládě i nové-
mu uspořádání parlamentu s  nadějí 
a očekáváním. Věří, že pominou různé 
nedostatky minulého vládnutí a slovo 
dostane rozum a slušnost. K tomu asi 
dojde. Jen je škoda, že se otevřeně 
nemluví o tom, že vydané předvolební 
sliby bude velmi těžké uhájit a bude-
me si muset opět utáhnout opasky (po 
kolikáté už v novodobé demokracii?). 
Jiná cesta ale opravdu není. O to hůře, 
že od počátku roku „válčíme“ s dalšími 
negativními jevy – trh s „čímkoliv“ je 
nedostatkový a ceny se tak dostávají 
do vysokých čísel. Vidíme to na kaž-
dém kroku a dotýká se to nás všech. 
Navíc cesta EU v  oblasti energií se 
ubírá směrem, který je pro nás vel-
mi špatný. Krize se dotýká mnohých 
z našich občanů a změna k lepšímu je 

prozatím v nedohlednu. A tady budeme 
čekat, jak se s tím nová vláda vypořá-
dá. Všichni věříme, že dobře. Musíme 
věřit, protože karty jsou rozdány a jiný 
než lepší výsledek oproti současnosti 
nelze připustit.
Možná se budete divit, ale toto všechno 
bylo předpovězeno a sousloví „ekono-
mická krize“ se moc nevyskytuje, ale je 
tu s námi.
Vážení spoluobčané, překonali jsme 
velmi těžké období v roce 2020 i v roce 
2021. Naše společnost na tom morálně 
není nejlépe, to si nemůžeme nalhávat. 
Proto bychom se na prahu nového roku 
měli zamyslet především sami nad se-
bou. Co vlastně očekáváme? Čeho 
chceme dosáhnout? A ihned si také 
odpovědět, co proto každý z nás může 
udělat. Osobně, na svůj úkor, i za cenu 
určitých ztrát, které nemusí být velké. 
Stačí, když se rozhlédneme kolem 
sebe, určitě uvidíme, kde a jak může-
me pomoci. Zavřít se do vlastní ulity a 
„čekat, až to přejde“, je to nejhorší, co 
bychom mohli udělat. Naštěstí, pokud 
to mohu nazvat trochu nadneseně, my 
Češi, Moravané a Slezané máme jednu 
výbornou vlastnost: když nám teče do 
bot, umíme táhnout za jeden provaz, 
umíme pomáhat sobě i ostatním, ne-
hledíme na to, co nás to bude „stát“. A 
v to já věřím a byl bych rád, abychom 

v to věřili všichni. Ne naivně, ale 
prakticky a každý podle svého. 
Za sebe, za vedení města i  za 
celý úřad mohu otevřeně říct, že 
tak, jako doposud, budeme tu pro 
vás, naše občany - je to naše po-
slání, náš cíl.
Proto dovolte na závěr, abych 
vám všem upřímně popřál pev-
né zdraví, zdravé sebevědomí, 
víru v to, že i těžké časy přejdou 
a zase bude lépe. A držme po-
hromadě, očkovaní, neočkovaní, 
praví i leví, každý se svým i růz-
ným názorem, ale pospolu, a táh-
něme za jeden provaz. A úplně 
naposled: všem zdravotníkům 
Městské nemocnice Odry velký 
dík!

Ing. Libor Helis,
starosta města

Připijme si společně na šťastný a spokojený rok 2022.
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Vizuální styl města Oder
Vážení čtenáři Oderského 
zpravodaje,
jistě jste si všimli, že Oderský zpravo-
daj doznal několika změn. Je navržena 
nová obálka zpravodaje a také vnitřní 
strany jsou v mírně pozměněné grafic-
ké podobě. 
Grafika Oderského zpravodaje vychá-
zí z  nového vizuálního stylu města 
Oder, o kterém jsme vás informovali 
již v říjnovém vydání. Návrh nové vizu-
ální identity města byl pořízen v rámci 
projektu Moderní a strategické řízení 
města Odry financovaného z  Operač-
ního programu Zaměstnanost. Jedním 
ze základních prvků nového vizuální-
ho stylu je logo našeho města. Logo 
vychází zejména z  hlavního symbolu 
města Oder – řeky Odry. Vlny ve dvou 
odstínech modré symbolizují nejen ne-
ustálý pohyb řeky Odry, ale také kolo-

běh života a dynamiku rozvoje našeho 
města. Dalším výrazným grafickým 
prvkem jsou zelené kopce, které jsou 
také pro naše údolní město typické. 
Logo města bude používáno při běžné 
komunikaci města s občany a také s tu-
risty. Bude umístěno na propagačních 
materiálech, tiskovinách, propagačních 
předmětech, v písemné korespondenci 
apod. 
Používáním loga města bude vyjad-
řována sounáležitost s  městem Odry. 

Např. pořadatelé akcí podpořených 
městem Odry budou na plakáty umís-
ťovat logo města, nikoliv znak. 
Heraldický znak města, nám všem zná-
má zlatá strážní věž na modrém štítě, 
bude používán nadále pouze při výji-
mečných a slavnostních příležitostech 
– jako je např. udělování Ceny města 
Oder nebo obdobná zásadní jednání 
městské samosprávy. 
Oderský zpravodaj je jen jedním z díl-
čích bodů nové vizuální identity měs-
ta. Již v  brzké době se můžeme těšit 
na nové webové stránky města, které 
budou také vycházet z nového grafic-
kého manuálu. Použití loga města, jeho 
schválené varianty a další informace 
budou dostupné na webových strán-
kách města v průběhu měsíce ledna. 
Co zůstává téměř beze změn, je obsah 
Oderského zpravodaje. Pouze rubrika 
„Proměny“, která byla na poslední stra-
ně zpravodaje, je nahrazena křížovkou. 
Věříme, že se vám bude nový vzhled 
Oderského zpravodaje líbit a zachová-
te nám přízeň.

Mgr. Alena Zemanová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Ze zasedání rady a zastupitelstva
Dne 23. listopadu se sešli členové rady 
města mimořádně, aby projednali po-
kračování akce „Modernizace vybavení 
pro zkvalitnění digitální výuky v ZŠ Po-
hořská, Odry – dodávka ICT vybavení“. 
Projekt je financován z Integrovaného 
regionálního operačního programu 
a realizátorem bude na základě výsled-
ku výběrového řízení místní podnikatel. 
Smlouva bude uzavřena na 1,4 mil. Kč. 
Vyučující a především žáci z naší míst-
ní školy budou moci již brzy využívat 
kvalitnější digitální vybavení.
Na první prosincové radě byly schvále-
ny rozpočty a střednědobé výhledy pří-
spěvkovým organizacím města. Rada 
dále schválila Akční plán města Oder 
na  rok  2022. Strategický plán rozvoje 
města na  období 2021-2027 schválilo 
zastupitelstvo již v červnu 2021. Zpra-
cování dokumentu bylo financováno 
z prostředků EU a součástí dotačního 

projektu byla i implementace, která 
bude zajišťována formou akčních plá-
nů schvalovaných na jednotlivé kalen-
dářní roky. Zastupitelstvu byl následně 
dokument předložen na vědomí. Rada 
doporučila zastupitelstvu schválit i do-
kument „Akční plán sportu města Odry 
pro  rok  2022“. Byla vydána směrnice 
Program města Oder na podporu ob-
lastí kultury, sportu, sociálních věcí, vol-
ného času a veřejněprospěšných akcí 
pro rok 2022 (dále „granty“) a byla vy-
hlášena dvě kola grantů pro rok 2022. 
Občanům našeho města, kteří se roz-
hodnou v  roce 2022 uzavřít sňatek, 
byly vyčleněny tyto termíny: 8.  led-
na, 12.  února, 12.  března, 9.  dubna, 
7.  května, 4.  června, 16.  července, 
13. srpna, 10. září, 8. října, 12. listopa-
du a 10. prosince. Naopak dny, ve kte-
rých nebude možno manželství uzavřít, 
jsou všechny neděle a dále pak 1. led-

na, 15. dubna, 18. dubna, 4. - 6. čer-
vence, 28. září, 28. října, 17. listopadu, 
24. - 26. prosince a 31. prosince. Radní 
vzali na vědomí nový název pro zaří-
zení sociálních služeb, který je „Denní 
stacionář Odry“. A protože snahou je, 
aby naše město bylo pro občany bez-
pečné, rozhodli radní schválit uzavření 
dohody o umístění kamery městské-
ho kamerového dohlížecího systému 
na jedné z budov na sídlišti Pod lesem.
Dne 8. prosince se radní sešli, aby 
projednali podmínky případné výpo-
moci bývalým klientům zkrachovalých 
dodavatelů energií. Pozitivní zprávou 
je, že se o tuto finanční pomoc žádný 
občan zatím nepřihlásil. Pro případ, 
že by některý z  občanů nakonec po-
třeboval překlenout nedostatek financí 
a požádal město o půjčku ve výši maxi-
málně 20 tis. Kč, byla pravomoc o roz-
hodování, uzavírání a podepisování 
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Stavební úpravy objektu kuželny
V červenci letošního roku byly 
zahájeny stavební úpravy ob-
jektu kuželny a herny stolní-
ho tenisu na ulici Kopečná 
895/21. 
Stavební úpravy spočívají v  re-
konstrukci dvoupodlažní budovy 
a  nadstavbě s  přístavbou stávající 
jednopodlažní budovy, která je určena 
pouze pro sportovní účely. První podla-
ží je určeno pro hraní kuželek a v dru-
hém je provozován stolní tenis.
Již v  roce 2018 byla vypracována 
studie, která se zabývala ve více va-
riantách přestavbou a rozšířením 
stávajícího objektu se zachováním stá-
vajících sportů, s možnostmi rozšíření 
pro provozování nových sportů v rám-
ci volnočasových aktivit pro občany 
města, jakými jsou badminton, jóga, 
pohybové činnosti a příp. squash. 
U jednotlivých variant byla vypracová-
na cenová kalkulace předpokládaných 
nákladů. V lednu 2019 byla zastupitel-

stvem města s ohledem na požadavky 
jednotlivých oddílů TJ Odry vybrána 
varianta s  rozšířením na čtyři kužel-
kářské dráhy s nadstavbou. Po tomto 
schválení přistoupilo město k  zpraco-
vání projektové dokumentace pro vy-
dání stavebního povolení.
Město Odry dne 19. 8. 2020 podalo žá-
dost o dotaci z programu Ministerstva 
pro místní rozvoj 11782 – Podpora roz-
voje regionů 2019+ na projekt „Staveb-
ní úpravy objektu kuželny v  Odrách“. 
Registrací akce 15. 1. 2021 byla žádost 
po formální stránce bez výhrad, a pro-
to mohlo být 19.  3. 2021 vyhlášeno 
výběrové řízení. Dne 23. 6. 2021 byla 
městu Odry doručena schválená re-
gistrace akce, č.  ID 117D8220H6017. 
Tímto dokumentem je tak stvrzen fakt, 
že dotace bude městu Odry přidělena 
po zaslání patřičných dokladů, mimo 
jiné také smlouvy o dílo s  vybraným 
dodavatelem stavebních prací. Město 
Odry v rámci zadávacího řízení pro vý-

běr dodavatele stavby uzavřelo dne 
24. 5. 2021 smlouvu o dílo se společ-
ností První KEY-STAV, a. s., se sídlem 
ve Frýdku–Místku, která podala nejvý-
hodnější nabídku v  této veřejné sou-
těži, a to za celkovou cenu 26,1  mil. 
Kč včetně DPH. Po doložení všech 
dokladů bylo poskytovatelem dotace 
vydáno dne 4.  8. 2021 Rozhodnutí 
o  poskytnutí dotace. Dotace z  MMR 
činní 15.309.094 Kč. 
Předání staveniště proběhlo dne 31. 5. 
2021, následně probíhaly přípravné 
práce, vytýčení staveniště a stávají-
cích inženýrských sítí tak, aby byla za-
hájena samotná realizace 1. 7. 2021.
V rámci stavebních úprav objektu do-
jde k zateplení vnějšího pláště budovy 
včetně výměny oken a dveří, zároveň 
pak také k rekonstrukci jednotlivých 
místností včetně instalací a ke změně 
dispozic. Hlavní stavební práce budou 
zahrnovat zvětšení dispozice vlastní 
kuželny s rozšířením drah pro kužel-

jednotlivých smluv o návratné finanční 
výpomoci dána starostovi města.
V prosinci, konkrétně 15. 12., se konalo 
poslední zasedání Zastupitelstva měs-
ta Oder letošního roku. Jedním z bodů 
byl i plán schůzí Rady města Oder 
a zasedání Zastupitelstva města Oder 
na rok 2022. Zastupitelstvo schválilo 
poskytnutí „obecního příspěvku“, tzn. 
dotace z rozpočtu města Oder, v letech 
2022 až 2027 úspěšným žadatelům 
provádějícím výměnu starého neeko-
logického zdroje tepla s využitím tzv. 
4. výzvy kotlíkové dotace z Moravsko-
slezského kraje, a to ve výši 7.500 Kč 

na jednoho žadatele v celkové ma-
ximální výši 900.000  Kč pro všechny 
žadatele. Byla vydána nová obecně zá-
vazná vyhláška o místním poplatku za 
obecní systém odpadového hospodář-
ství. Pro rok 2022 platí navýšení místní-
ho poplatku ze stávajících 45 Kč/měsíc 
(rok 2021) na 49 Kč, což bude 588 Kč/
osobu/rok. Hlavním důvodem změny je 
navýšení cen za likvidaci komunálního 
odpadu, navýšení cen za likvidaci se-
parátních odpadu, navýšení nákladů na 
provoz sběrného dvora a navýšení cen 
odpadů uložených na skládkách o cca 
60  %, a to v  závislosti od množství 

vyprodukované komunálního odpadu 
na  občana/rok. Zastupitelstvo schváli-
lo podání žádostí o dotace na projekty 
„Obnova místní komunikace v Louč-
kách“, „Moderní bezbariérové turistické 
informační centrum Odry“; „Stavební 
úpravy školní kuchyně ZŠ Komenské-
ho Odry“ a „Rekonstrukce sportovního 
areálu ZŠ Pohořská“. 
Úplná a neupravená znění usnesení 
ze  schůzí rady města a zasedání za-
stupitelstva města jsou k  nahlédnutí 
v městském informačním centru v bu-
dově radnice nebo na www.odry.cz. 

Odbor vnitřní správy MěÚ Odry
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ky ze dvou na čtyři. Zároveň zde bude 
vybudována recepce s  možností ob-
čerstvení pro sportovce. Také sociální 
zařízení a šatny budou modernizovány. 
Současně s tímto se bude realizovat 
nástavba po celé délce nově rozšířené 
kuželny, která bude volně navazovat 
na nynější hernu stolního tenisu, při-
čemž dojde také k vybudování nového 
sociálního zázemí ve východním traktu 
objektu s vlastním vstupem a venkov-
ním schodištěm. Bude vybudováno 
nové vnitřní schodiště pro diváky, kte-
ré spojí přízemí s  prvním patrem pro 
možnost snadnějšího pohybu uvnitř 
budovy. Nástavba bude sloužit nejen 
jako prostor pro hráče stolního tenisu, 
ale také pro hráče badmintonu. V této 
části bude totiž vytvořen nový sportov-
ní povrch s kompozicí odnímatelných 
sloupků na síť a s vhodným barevným 
řešením včetně lajnování.

Realizace akce je stanovená posky-
tovatelem dotace nejpozději do 31. 7. 
2022. Celková cena včetně DPH je 
nyní po uzavření dodatku č. 1 ve výši 
27.965.777,72  Kč. V  letošním roce 
bylo prostavěno 3,9 mil. Kč. Jsou do-
končeny demolice, základy, ležatá 
kanalizace, vyzdívky prvního podlaží, 
ztužující rámy a věnec, vnitřní příčky 
a část rozvodů zdravotechniky.

Michal Czerný, 
Odbor správy nemovitého majetku 

MěÚ Odry 
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Informace Finančního úřadu pro občany
Máte problém s přiznáním 
k  dani z  nemovitých věcí 
na  rok 2022? Využijte níže 
uvedené informace, volejte 
na zřízené informační linky fi-
nančního úřadu nebo posílejte 
e-maily.  
V  lednu každoročně tisíce občanů 
v kraji podávají přiznání k dani z nemo-
vitých věcí a chtějí se poradit s  úřed-
níky. Osobní kontakt však zvyšuje 
nebezpečí přenosu koronaviru. Vloni 
se ve  stejné situaci většina konzultací 
k  podání přiznání zdárně realizovala 
bez osobního setkání s úředníky finanč-
ního úřadu, telefonicky nebo zasláním 
e-mailového dotazu. Toto nahrazení 
osobních konzultací na finančním úřa-
dě a jeho územních pracovištích ji-
nými formami poskytnutí odborných 
informací se osvědčilo. Občané dostali 
informace, které potřebovali, daňová 
přiznání byla podána včas a současně 
bylo minimalizováno riziko zvyšování 
nemocnosti v kraji v důsledku zameze-
ní shromažďování velkého počtu osob 
na územních pracovištích.
Občané letos o konzultace se zaměst-
nanci ani o pomoc s  problémy při  vy-
plnění přiznání nepřijdou. Se  svými 
dotazy se na zaměstnance mohou 
obracet opět telefonicky na speciálně 
zřízených linkách, e-mailem nebo vho-
zením dotazu do sběrného boxu umís-
těného na každém územním pracovišti. 
Speciální telefonické informační lin-
ky zajistí všem tazatelům odpovědi 
na  otázky k  dani z  nemovitých věcí 
se znalostí místních poměrů. Odpo-
vídat na dotazy budou na  infolinkách 
zaměstnanci útvarů majetkových daní 
všech územních pracovišť finančního 
úřadu, a  to v pracovních dnech denně 
od 3. ledna 2022. 
Občané i firmy mohou vyřídit od 3. led-
na 2022 své dotazy ohledně proble-
matiky daně z nemovitých věcí na níže 
uvedených linkách finančního úřadu 
takto: v pondělí a ve středu od  8.00 
do  17.00 hodin, v  úterý a  ve  čtvr-
tek od  8.00 do  14.30 hodin a v  pátek 
od 8.00 do 13.30 hodin.
K problematice daně z nemovitých věcí 
dále uvádíme:
V  úterý 1. února skončí lhůta pro po-
dání přiznání k dani z nemovitých věcí 

na rok 2022 a také možnost přihlásit se 
k  placení této daně na  rok  2022 pro-
střednictvím soustředěné inkasní platby 
obyvatelstva (SIPO). 
Povinnost podat přiznání se týká pře-
devším nových vlastníků pozemků, 
zdanitelných staveb, bytových a neby-
tových jednotek (včetně majitelů byto-
vých jednotek převedených v roce 2021 
z družstevního do osobního vlastnictví). 
Do daňového přiznání se uvádí všech-
ny zdanitelné stavby (budovy nebo 
vybrané inženýrské stavby), bytové 
a nebytové jednotky, které se nachází 
na území Moravskoslezského kraje. 
Rozhodný je stav vlastnictví k nemovité 
věci k 1. 1. 2022.
Pozornost těmto řádkům by měli vě-
novat také vlastníci nemovitostí, kteří 
v roce 2021 všechny nemovitosti nebo 
část svých nemovitostí umístěných 
v  Moravskoslezském kraji prodali, da-
rovali nebo je jiným způsobem převedli 
na nové vlastníky. Také bývalým vlastní-
kům nemovitých věcí totiž zákon ukládá 
povinnost komunikovat s finančním úřa-
dem, a to buď formou podání daňového 
přiznání (pokud jsou ke dni 1. 1. 2022 
vlastníky nemovitých věcí v  obvodu 
územní působnosti Finančního úřadu 
pro Moravskoslezský kraj) nebo formou 
písemného oznámení, že v  roce 2021 
přestali být vlastníky nemovitých věcí 
a nadále již k 1. 1. 2022 nejsou vlastní-
ky žádné nemovité věci ani poplatníky 
daně za nemovité věci v obvodu územ-
ní působnosti FÚ pro Moravskoslezský 
kraj. 
Důvodem pro povinné podání daňo-
vého přiznání je i digitalizace katas-
trálních území, která proběhla v  roce 
2021. Tímto úkonem ve většině případů 
dochází ke změně poplatníka u parcel 
pronajatých zemědělským subjektům, 
dále ke změně číslování parcel a ke 
změně výměry parcel.  
V roce 2021 byly prováděny v některých 
katastrálních územích pozemkové úpra-
vy a revize údajů katastru, na základě 
kterých také došlo ke změnám výměr 
pozemků, druhů pozemků, parcelních 
čísel a slučování pozemků. Vlastníci 
nemovitostí byli o změnách skutečností 
plynoucích z pozemkových úprav infor-
mování rozhodnutím nebo veřejnou vy-
hláškou vyvěšenou na  obecním úřadě 

příslušné obce a vznikla jim povinnost 
podat Finančnímu úřadu pro Moravsko-
slezský kraj, přiznání k dani z nemovi-
tých věcí dle stavu k 1. lednu 2022. 
Pokud vlastník nemovité věci, která 
se  nachází v  Moravskoslezském kraji, 
podával přiznání k  dani z  nemovitých 
věcí Finančnímu úřadu pro Morav-
skoslezský kraj v    uplynulých letech 
a  nezměnily se skutečnosti rozhod-
né pro  výpočet daně, daňové přiznání 
znovu nepodává. Skutečnost, že došlo 
ke  změně stanovené ceny půdy nebo 
výše místního koeficientu není sama 
o sobě důvodem pro podání daňového 
přiznání. 
Vlastník nemovité věci umístěné 
na  území Moravskoslezského kraje, 
který tuto nemovitou věc zahrnul do při-
znání k dani z nemovitých věcí poda-
ného v uplynulých letech, má povinnost 
podat daňové přiznání zejména, pokud 
realizoval přístavbu, nástavbu nebo na-
opak část stavby zlikvidoval, dále pak 
v případech, kdy došlo ke změně výmě-
ry jeho pozemků nebo ke změně druhu 
pozemku, zvýšení počtu nadzemních 
podlaží apod.
Obce mohou obecně závaznou vyhláš-
kou pro všechny nemovitosti na území 
obce stanovit místní koeficient v roz-
pětí 1,1 až 5. Od roku 2022 mohou 
obce ve stejném rozsahu stanovit míst-
ní koeficient i  vymezením území obce 
např. výčtem parcel, který obec uvede 
v obecně závazné vyhlášce.
Tímto koeficientem se pak násobí daň 
poplatníka za  jednotlivé druhy pozem-
ků, zdanitelných staveb nebo jednotek, 
případně jejich souhrny (s určitými vý-
jimkami). Pro rok 2022 využilo možnosti 
stanovit místní koeficient 56 obcí v Mo-
ravskoslezském kraji. 
Obec Kružberk stanovila místní koefici-
ent ve výši 1,1. Celkem 38 obcí kraje 
stanovilo místní koeficient ve výši 2,0, 1 
obec stanovila místní koeficient ve výši 
2,3 (Vratimov), 7 obcí stanovilo místní 
koeficient ve výši 3,0 (Rudná pod Pra-
dědem, Nošovice, Malenovice, Ostravi-
ce, Frýdlant nad Ostravicí, Dět
marovice, Mořkov), 2 obce stanovily 
místní koeficient ve výši 4,0 (Oprechtice 
ve Slezsku, Paskov) a 6 obcí stanovilo 
místní koeficient v  maximální výši 5,0 
(Palkovice, Žabeň, Bílá, Čeladná, Staré 
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Hamry, Stonava). 
Výčtem parcel byly stanoveny místní 
koeficienty ve  2  obcích (obec Šenov 
pro tyto parcely stanovila koeficient 
ve výši 4,0 a obec Krásná ve výši 2,0). 
Šenov stanovil obecně závaznou vy-
hláškou pro zbytek obce místní koefici-
ent ve výši 2,0.
Podrobné informace o místních koefi-
cientech stanovených obcemi v Morav-
skoslezském kraji naleznete v  příloze 
této tiskové zprávy a na všech územ-
ních pracovištích Finančního úřadu 
pro Moravskoslezský kraj.
V případě nejasností či pochybností 
ohledně správné výše daně z nemo-
vitých věcí doporučuje finanční úřad 
seznámit se podrobněji se všemi infor-
macemi a novinkami na stránkách www.
financnisprava.cz. Koeficienty lze vyhle-
dat na adrese Vyhledávání koeficientů 
pro podání k dani z nemovitých věcí - 
MOJE daně (mfcr.cz)
Finanční úřad doporučuje využít k vypl-
nění i k podání daňového přiznání elek-
tronickou aplikaci Elektronická podání 
pro Finanční správu nebo aplikaci On-
line finanční úřad na adrese www.moje-
dane.cz, kde lze tiskopis Přiznání k dani 
z  nemovitých věcí na rok 2022 vyplnit 

automatizovaně s nápovědami, kontro-
lami, automatickými součty a současně 
toto podání odeslat nebo vytisknout. 
Všechny tiskopisy a informace lze zís-
kat bez osobní návštěvy úřadů na webu 
www.financnisprava.cz v  záložce Daň 
z  nemovitých věcí | Daně | Daně | Fi-
nanční správa (financnisprava.cz)
Daň z  nemovitých věcí na rok 2022 
je  splatná do konce května 2022. Pla-
tební údaje lze vygenerovat včetně QR 
kódu na adrese Podpora placení - Por-
tál MOJE daně (mfcr.cz).
Finanční správa České republiky po-
skytuje poplatníkům službu placení 
daně z  nemovitých věcí prostřednic-
tvím SIPO. V případě zájmu o  využití 
této služby naleznete více informací 
na  stránkách: http://www.financnispra-
va.cz/sipo.
Na základě žádosti, která byla v minu-
losti podána občanem, který je poplat-
níkem daně z  nemovitých věcí, nebo 
na  základě žádosti, která bude obča-
nem podána finančnímu úřadu nejpoz-
ději do 15. března 2022, bude občanovi 
doručen místo složenky e-mail s  infor-
macemi potřebnými pro placení daně 
z  nemovitých věcí. V případě zájmu 
o  využití této služby naleznete více 

informací na  stránkách: www.financ-
nisprava.cz/email.
Informace doručené e-mailem obsahují 
také QR kód, pomocí kterého lze daň 
z  nemovitých věcí ihned zaplatit přes 
internetové bankovnictví nebo pomocí 
mobilních platebních aplikací. Tímto 
způsobem placení se na minimum sni-
žuje riziko vzniku chyby v psaní při ruč-
ním zadávání platebního příkazu, a tím 
se snižuje riziko nesprávně provedené 
platby. 
Finanční úřad upozorňuje, že z  důvo-
du špatné epidemiologické situace ak-
tuálně nejsou otevřeny pokladny pro 
placení daní v  hotovosti na územních 
pracovištích finančního úřadu a s touto 
situací je výhledově nutno počítat také 
v  dalších měsících. Otevřena bude 
od  5.  ledna 2022 pouze daňová po-
kladna na Územním pracovišti Ostrava 
I, Jurečkova ul.

Ing. Petra Homolová, 
tisková mluvčí finančního úřadu 

Územní pracoviště finančního úřadu E-mailové adresy pro příjem dotazů 
veřejnosti k dani z nemovitých věcí

Speciální telefonické linky pro příjem dota-
zů veřejnosti k dani z nemovitých věcí

ÚP Ostrava I, Jurečkova 940/2, Ostrava podatelna3201@fs.mfcr.cz 596 150 111, 596 150 360 

ÚP Ostrava II, Horní 1619/63, Ostrava Hrabůvka podatelna3202@fs.mfcr.cz 596 705 304

ÚP Ostrava III, Opavská 6177/74A, Ostrava – Poruba podatelna3203@fs.mfcr.cz 596 905 360, 

ÚP v Opavě  podatelna3216@fs.mfcr.cz 553 681 390, 553 681 391 

Úp v Hlučíně podatelna3211@fs.mfcr.cz 595 021 365

ÚP v Bruntále podatelna3205@fs.mfcr.cz 554 792 111

Úp v Krnově podatelna3214@fs.mfcr.cz 554 695 111

ÚP v Novém Jičíně podatelna3215@fs.mfcr.cz 556 788 360, 556 788 341

ÚP v Kopřivnici podatelna3213@fs.mfcr.cz 556 882 360

ÚP ve Frýdku-Místku podatelna3207@fs.mfcr.cz 558 605 111

ÚP v Třinci podatelna3218@fs.mfcr.cz 558 382 111

ÚP v Karviné podatelna3212@fs.mfcr.cz 596 304 600, 596 304 111

ÚP v Havířově podatelna3210@fs.mfcr.cz 596 495 111, 596 495 309

finanční úřad, Na Jízdárně 3162/3, Ostrava podatelna3200@fs.mfcr.cz 596 651 111

NECHOĎTE – VOLEJTE – PODEJTE
Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj zveřejňuje telefonní čísla, na kterých Vám nabízí informace a pomoc s vyplněním 
daňových přiznání k dani z nemovitých věcí tak, abyste nemuseli podstupovat rizika spojená s dopravou a osobní přítom-
ností na finančním úřadě a jeho územních pracovištích (dále „ÚP“). Vyřizující územní pracoviště je určeno především podle 
místa pobytu poplatníka. Pokud se místo pobytu nenachází v Moravskoslezském kraji a nevíte, které územní pracoviště 
je ve Vašem případě vyřizující, volejte 596 651 316 nebo 596 651 311. Pracovníci správce daně se Vám budou ve věci 
daně z nemovitých věcí na uvedených telefonech věnovat každý pracovní den, vždy minimálně v době Po, St 8:00 – 17:00, 
Út, Čt 8:00 – 14:30, Pá 8:00 – 13:30

Ing. Bronislav Kadlubiec v.r.,
ředitel
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Místní poplatek za komunální odpad pro rok 
2022 – změny v obecně závazné vyhlášce
Zastupitelstvo města na svém 
26. zasedání dne 15.  12. 2021 
schválilo Obecně závaznou 
vyhlášku o místním poplatku 
za obecní systém odpadové-
ho hospodářství, která nabyde 
účinnosti dnem 1. 1. 2022.
Nová vyhláška nahrazuje z  důvodu 
změny zákona o místních poplatcích 
č. 565/1990 Sb., ve znění pozdějších 
přepisů Obecně závaznou vyhlášku 
za  provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a od-
straňování komunálních odpadů. 
Sazba poplatku na rok 2022 byla za-
stupitelstvem města schválena ve výši 
588 Kč na poplatníka a kalendářní rok. 
Dochází tedy k navýšení o 4 Kč na po-
platníka za měsíc.
Poplatek má povinnost platit:
•	Fyzická osoba přihlášená ve městě 

(tj. fyzická osoba s  trvalým pobytem 
ve městě, jde-li o cizince - fyzická oso-
ba, které byl povolen trvalý pobyt nebo 
která na území České republiky pobý-
vá přechodně po dobu delší než 3 mě-
síce; fyzická osoba, která je žadatelem 
o udělení mezinárodní ochrany nebo 
osobou strpěnou na území podle záko-
na o azylu anebo žadatelem o poskyt-
nutí dočasné ochrany podle zákona 
o  dočasné ochraně cizinců, nebo fy-
zická osoba, které byla udělena me-
zinárodní ochrana nebo jde o cizince 
požívajícího dočasné ochrany cizinců)

•	Vlastník nemovité věci zahrnující byt, 
rodinný dům nebo stavbu pro rodin-
nou rekreaci na území města, ve které 
není k pobytu přihlášena žádná fyzic-
ká osoba. Nově je tedy poplatníkem 
poplatku také právnická osoba, pří-
spěvková organizace, družstvo, které 
vlastní příslušnou nemovitost (v přípa-
dě, že v nemovitosti nemá nikdo trvalý 
pobyt). 

Poplatek je splatný jednorázově 
do 31. 5. 2022. Poplatek lze hradit v po-
kladně MěÚ Odry v hotovosti či platební 
kartou. Nadále však preferujeme bezho-
tovostní úhradu bankovním převodem. 
V  platnosti zůstávají údaje pro  úhradu 
zaslané v předchozích letech. Důležité 
je dodržet variabilní symbol pro správ-

né spárování plateb! Údaje pro bezho-
tovostní platbu je také možné získat 
na vyžádání správce poplatku p. Lucie 
Buskové (tel. 556 768 136, e-mail: lucie.
buskova@odry.cz).
K velké změně dochází o u osvoboze-
ní a úlev od úhrady místního poplatku. 
Novou vyhláškou zaniklo osvobození 
pro občany města, kteří jsou vlastní-
ky nemovitostí na území města, kde 
není nikdo hlášen k  trvalému pobytu. 
V  předchozích letech byli tito obča-
né od úhrady poplatku za nemovitost 
osvobozeni. Přijetím nové vyhlášky 
jsou občané města povinni hradit po-
platek za každou nemovitost, kde není 
k trvalému pobytu přihlášena žádná fy-
zická osoba. Do 30 dnů by měli správci 
poplatku podat ohlášení k  příslušným 
nemovitostem. V roli poplatníka tedy 
mohou být občané města vícekrát.
Další změnou v osvobození je zrušení 
osvobození pro občany města, kteří se 
dlouhodobě nezdržují v  místě trvalého 
bydliště. V  předchozích letech mohli 
o  osvobození požádat fyzické osoby, 
které se v  místě trvalého bydliště ne-
zdržovali déle než 6  měsíců po sobě 
jdoucích. Novou vyhláškou bude toto 
osvobození uznáno pouze fyzickým 
osobám, které se alespoň 6  měsíců 
po sobě nepřetržitě jdoucích v přísluš-
ném kalendářním roce zdržují mimo 
území České republiky. O osvoboze-
ní mohou tito občané žádat nejpozději 
do  31.  5. následujícího kalendářního 
roku. Pro osvobození poplatku je nutné 
doložit doklady prokazující jejich dlou-
hodobou nepřítomnost v  místě trvalé-
ho bydliště za dané období. V případě, 
že  stanovený termín nebude dodržen, 
nárok na osvobození zanikne.
Studentům ubytovaným mimo trvalé 
bydliště byla v  předchozích letech po-
skytnuta úleva ve výši 50 % po doložení 
této skutečnosti. I tato úleva byla přije-
tím nové vyhlášky zrušena.
Nově je od poplatku osvobozena fyzic-
ká osoba, které poplatková povinnost 
vznikla z důvodu přihlášení ve městě 
a která je:
•	poplatníkem poplatku za odkládání 

komunálního odpadu z nemovité věci 
v jiné obci a má v této jiné obci bydli-

ště - podmínkou pro toto osvobození 
je, že poplatník bydlí v jiné obci a tam 
hradí poplatek za odkládání komu-
nálního odpadu z nemovité věci – tj. 
poplatku založeného na množství 
vyprodukovaného odpadu. Obec, 
ve které má občan bydliště, musí mít 
tento druh poplatku zaveden!

•	umístěna do dětského domova 
pro  děti do  3  let věku, školského 
zařízení pro výkon ústavní nebo 
ochranné výchovy nebo školského 
zařízení pro  preventivně výchovnou 
péči na  základě rozhodnutí soudu 
nebo smlouvy, 

•	umístěna do zařízení pro děti vyžadu-
jící okamžitou pomoc na základě roz-
hodnutí soudu, na žádost obecního 
úřadu obce s rozšířenou působností, 
zákonného zástupce dítěte nebo ne-
zletilého, 

•	umístěna v domově pro osoby se 
zdravotním postižením, domově 
pro  seniory, domově se zvláštním 
režimem nebo v chráněném bydlení, 
nebo 

•	na základě zákona omezena 
na  osobní svobodě s výjimkou osoby 
vykonávající trest domácího vězení. 

Údaj rozhodný pro osvobození je po-
platník povinen ohlásit nejpozději 
do  31.  5. následujícího kalendářního 
roku a  do  stanoveného termínu ná-
rok na osvobození prokázat. V  přípa-
dě, že  termín nebude dodržen, nárok 
na osvobození zaniká.
Dále upozorňujeme občany, že vznikne-
li nedoplatek na poplatku poplatníkovi, 
který je ke dni splatnosti nezletilý a ne-
nabyl plné svéprávnosti nebo který je ke 
dni splatnosti omezen ve svéprávnosti 
a byl mu jmenován opatrovník spra-
vující jeho jmění, přechází poplatková 
povinnost tohoto poplatníka na  zákon-
ného zástupce nebo opatrovníka; zá-
konný zástupce nebo opatrovník má 
stejné procesní postavení jako poplat-
ník. V tomto případě bude neuhrazený 
poplatek vyměřen zákonnému zástupci 
nebo opatrovníkovi poplatníka
Celé znění Obecně závazné vyhlášky 
č. 7/2021 najdete na www.odry.cz.

Lucie Busková, 
Odbor finanční MěÚ Odry
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Zastupitelstvo města Oder schválilo Akční 
plán rozvoje sportu pro rok 2022
Akční plán flexibilně reagu-
je na potřeby a strategické 
cíle v oblasti sportu města 
Oder a aktualizuje výstupy 
Plánu rozvoje sportu, který 
byl zpracován pro rok 2020–
2025 v  souladu se zákonem 
č.  115/2001  Sb., o podpoře 
sportu, v platném znění. 
Akční plán byl projednán s provozo-
vateli sportovních zařízení na jednání 
pracovní skupiny pro oblast sportu dne 
22. 11. 2021 a následně schválen v ZM 
č. 17/26/2021 dne 15. 12. 2021.
Dokument obsahuje mj. analýzu finan-
cování sportu z  rozpočtu města Oder 
v  letech 2018–2022. Pro roky 2018–
2020 byly zdrojem dat závěrečné účty 
města a pro roky 2021 a 2022 byl po-
užit pro analýzu schválený rozpočet 
města. Dále obsahuje aktuální ucelený 
přehled plánovaných investičních a ne-
investičních akcí ve vazbě na podpo-
ru a rozvoj sportu v Odrách, vyčísluje 
předpokládané finanční náklady na vý-
stavbu, rekonstrukci či modernizaci stá-
vající sportovní infrastruktury ve městě. 
V rámci tohoto plánu jsou pro rok 2022 

připraveny mnohé zajímavé projekty, 
mezi prioritní patří rekonstrukce ku-
želny v  Odrách či zpracování studie 
k vytvoření celoročního multifunkční-
ho sportovního areálu v  prostorách 
současného kluziště v  Odrách, studie 
rozvoje městského stadionu a obnova 
dětských hřišť. V  plánu pro rok 2022 
je také zhotovení propagačních ma-
teriálů k běžeckým trasám, zajištění 
bezpečnější cykloturistiky s napojením 
na  místní cyklotrasy - v  současnosti 
probíhají k  rozvoji cykloturistiky jed-
nání s cyklokoordinátorem pro Morav-
skoslezský kraj. Všechna navrhovaná 
opatření a jejich plnění jsou vždy závislá 
na možnostech rozpočtu města. Město 
Odry se bude také spolupodílet na rea-
lizaci akce „Na kole dětem“, proběhne 
aktualizace sekce sportu na webových 
stránkách města s vazbou na organizo-
vaný a neorganizovaný sport.  
Cílem dokumentu je plánovaný rozvoj 
sportu ve městě. Rozvoj sportu je zde 
chápán jako široké spektrum aktivit – 
od organizovaného sportu mládeže 
a  dospělých až  po  neorganizované 
aktivity obyvatel. Akční plán rovněž ak-
centuje přesah problematiky do oblasti 

zdraví, vzdělávání, dopravy, sociální 
soudržnosti nebo cestovního ruchu. 
Akční plán je živý dokument, který je 
neustále vyhodnocován a fáze projektů 
sledována. Celý dokument je zveřej-
něn na webu města v  sekci Kultura, 
sport, volný čas, v záložce „Sport“ 

Bc. Zuzana Orságová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Sezóna 2021 ve Flascharově dole
Sezóna 2021 ve Flascharově 
dole byla ve znamení Covidu, 
a to v pozitivním i negativním 
slova smyslu.
Pozitivní je, že díky nejisté epidemiolo-
gické situaci turisté nevyjížděli na do-
volenou do zahraničí v  takové míře, 
jako v  letech před pandemií. Mnoho 
turistů trávilo dovolenou v  České re-
publice a snad i to zapříčinilo vysokou 
návštěvnost Flascharova dolu. Ačkoliv 
byla sezóna možná až od  2.  června 
2021, v  dole prošlo 5  067 platících 
návštěvníků. To je úctyhodné číslo! 
Když si představíme, že jedna prohlíd-
ka může být naplněna jen do počtu 
15 lidí, vychází nám, že v dole proběh-
lo více než 330 prohlídek!
Příjmy ze vstupného činily v roce 2021 
téměř 400  tis.  Kč. Byly použity pře-
vážně na úhradu mzdových nákladů 
na  průvodce a další provozní záleži-
tosti dolu, jako je např. dovoz vody, 
vývoz jímky, úhrada závodního dolu 
(odborný garant v  oblasti hornictví) 
či drobné opravy.
V roce 2021 jsme se museli vypořádat 
se třemi nutnými opravami vyvolanými 
provozem dolu. Na jaře nás potrápilo 
tání sněhu a s ním spojené splavová-
ní svahu u vchodu do štoly Hortensie 
(spodní vchod do Flascharova dolu). 
Svah byl firmou Michal Král (Loučky) 
zajištěn velkými kameny a voda byla 
svedena do odvodňovací stružky dolu. 
Další nečekanou údržbou bylo nutné 
ošetření výdřev Flascharova dolu pro-
ti dřevokaznému hmyzu. Nečekaně 
se v dole v červenci začaly objevovat 

stopy po jeho činnosti, proto jsme oslo-
vili firmu Montcolor Zavadil a všechny 
výdřevy byly ošetřeny nástřikem. 
Dalším počinem zvyšujícím bezpeč-
nost v dole je provedení 3D skenování 
dvou komor dolu, které provedl Ústav 
geoniky Akademie věd České republi-
ky, v.v.i. Skenování bude v dole probí-
hat každoročně a následně se budou 
vyhodnocovat zjištěné odchylky. Právě 
včasné odhalení případných pohybů 
nadloží nám umožní včas reagovat 
a důl bezpečně provozovat. 
Dalším preventivním opatřením bylo 
zajištění úseku horního patra Flas-
charova dolu, místa, kterým je vedena 
prohlídková trasa. Jedná se o křížení 
trasy podzemního objektu a důlního 
díla. Z  tohoto místa může návštěvník 
nahlédnout do nepřístupných částí 
Flascharova dolu, tzv. stařin, které ve-
dou do dalších, veřejnosti nepřístup-
ných částí dolu. V místě křížení trasy 
podzemního objektu a sledné štoly 
důlního díla je šikmá stěna vystupu-
jící do prohlídkové trasy. Na doporu-
čení závodního dolu bylo nutné tuto 
stěnu preventivně zajistit kamennou 
zakládkou. Tento způsob zajištění je 
aplikován také v  jiných částech dolu, 
historicky byl v  břidlicových dolech 
používán a koresponduje s  dobovým 
pojetím prohlídkové trasy. Stavbu 
opěrné zdi provedla firma Petr Orava, 
stavitel. Tuto stavbu podpořila Nadace 
LANDEK Ostrava částkou 40  tis.  Kč, 
děkujeme.
Flascharův důl je součástí turistické-
ho produktu Moravskoslezského kra-
je – TECHNOTRASA surová krása. 

Díky členství v  tomto projektu jsme 
obdrželi dotaci na vybavení expozi-
ce dolu – zhotovení sochy štajgra, 
kterému říkáme „Johann“, a také na 
turistický navigační systém (hnědé 
navigační tabulky). Socha je pojmeno-
vána po jednom z majitelů dolu, po Jo-
hannu Fadlem z Veselí. Jak velký vliv 

Svah u štoly Hortensie před a po úpravě
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Regulace rozmnožování opuštěných koček
Směrnice č. 12/2020 stano-
vující zásady postupu při 
sterilizaci opuštěných koček 
a kastraci opuštěných kocou-
rů nalezených na území města 
Oder v minulém roce opět za-
mezila nekontrolovatelnému 
rozmnožování se opuštěných 
koček. 

Již v  říjnu byl rozpočet 30.000 Kč vy-
čerpán. Celkem se v  roce 2021 vy-
kastrovalo 36 jedinců. Odbor ŽP proto 
navrhl Radě města Oder navýšit roz-
počet na 40.000 Kč. Na základě toho-
to návrhu Rada města Odry na svém 
78. zasedání schválila novou směrnici 
č. 05/2021 platnou od 1. 1. 2022. Plné 
znění směrnice č.  05/2021 naleznete 
na webových stránkách města nebo 

obdržíte na Odboru životního prostředí 
Městského úřadu Odry.
Podpořte svou vlastní účastí kastrační 
program toulavých koček města Oder. 
Případné dotazy směřujte na odbor ži-
votního prostředí (e-mail: petra.omach-
tova@odry.cz, nebo tel. 556 768 155).

Petra Omachtová, 
Odbor životního prostředí MěÚ Odry

měl tento člověk na celou těžbu břid-
lice na Odersku, se můžete dozvědět 
na prohlídkách v  letošním roce, které 
budou probíhat od 1. května! Těšíme 
se na vaši návštěvu!
V neposlední řadě je třeba zmínit vý-
znamné ocenění získané v loňské se-
zóně – Moravskosleszký kraj vyhlásil 
Flascharův důl největším počinem 
v  oblasti cestovního ruchu v  Morav-
skoslezském kraji v roce 2020!

A jaké zajímavosti připravujeme na 
letošní sezónu? Budeme Vás infor-
movat v  některém z  příštích vydání 
Oderského zpravodaje. Jistě se máte 
na co  těšit! Na závěr bych ráda po-

děkovala všem, kteří se o důl a jeho 
fungování starají. Za podporu děkuji 
vedení města a asi největší díky patří 
všem průvodcům, kteří svým odbor-
ným výkladem zprostředkovávají naši 
největší oderskou turistickou atraktivitu 
veřejnosti.

Mgr. Alena Zemanová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Mikroregion Odersko oslavil 20 let 
19. prosince uplynulo přesně 
20 let od vzniku dobrovolné-
ho svazku obcí Mikroregionu 
Odersko. 
Kulaté výročí se slavilo na několika ak-
cích, které se uskutečnily v členských 
obcích mikroregionu. Představilo se 
zbrusu nové mobilní kino a propagační 
krátké filmy o jednotlivých obcích. Ne-
chyběly zajímavé informace o obcích 
Mikroregionu Odersko i „narozeninové 
dárky“ v podobě originálních domácích 
perníčků a praktických stolních kalen-
dářů pro rok 2022, které byly dodány 
do každé domácnosti v mikroregionu. 
Mikroregion Odersko je tvořen úze-
mím deseti obcí v západní části okresu 
Nový Jičín. Členské obce jsou: Heřma-
nice u Oder, Heřmánky, Jakubčovice 
nad Odrou, Jeseník nad Odrou, Kunín, 
Luboměř, Mankovice, Odry, Spálov 
a Vražné.
Posláním Mikroregionu Odersko je 
vzájemná spolupráce v oblastech roz-
voje podnikání, sociální problematiky, 
vzdělávání, veřejné infrastruktury, ces-
tovního ruchu nebo péče o životní pro-
středí na území mikroregionu tak, aby 
byl přitažlivým územím pro plnohod-
notný život vlastních obyvatel všech 
generací a lákavým územím pro  ná-
vštěvníky.
„Dobrá zkušenost z meziobecní spolu-
práce i přijatý trend celostátní dotační 
politiky byly těmi potřebnými impulsy 
k zahájení jednání o možnosti založe-
ní dobrovolného svazku obcí subjekty 
veřejné správy na Odersku. V podstatě 
byla ze strany zainteresovaných obcí 

vůle založit společný svazek jednomy-
slná. A teď, po  20  letech činnosti Mi-
kroregionu Odersko, lze vznik tohoto 
subjektu a výsledky dlouhodobé spo-
lupráce hodnotit naprosto pozitivně,“ 
hodnotí uplynulých 20  let vzájemné 
spolupráce Ing. Vladimír Nippert, za-
kládající a dlouholetý místopředseda 
Mikroregionu Odersko.
Jednou z  významných aktivit uplynu-
lých let bylo především založení Cent-
ra společných služeb, které umožňuje 
jednotlivým obcím využít především 
služby v  oblasti dotačního manage-
mentu a získat tak pro svou obec i celý 
region finanční prostředky, které vý-
znamnou měrou pomáhají rozvoji jak 
samotné obce, tak i celého regionu. 
To potvrzuje i Mgr. Elena Vahalíková, 
manažerka Mikroregionu Odersko: 
„V  Mikroregionu Odersko realizuje-
me jak společné projekty meziobecní 
spolupráce, tak i individuální, které 
jsou šité jednotlivým obcím „na míru“, 
a tak můžeme přispívat k rozvoji v celé 
oblasti, což nás velmi těší. Jen za po-
sledních pět let jsme se podíleli na zre-
alizování 44 projektů a získali jsme 
pro naše území dotace převyšující 
60 mil. Kč. A na to jsme hrdí.“
Své přání k výročí připojil také zaklá-
dající předseda Mikroregionu Odersko 
Mgr. Jiří Vlček: „Mikroregion byl zalo-
žen s myšlenkou, aby byly obce zapo-
jeny do vzájemné spolupráce. Proto 
bych rád Mikroregionu Odersko popřál, 
aby spolupráce nadále pokračovala ve 
všech sférách. Aby se obce propojo-
valy nejen cyklostezkami, ale i  spole-

čenskými akcemi. Aby lidé i v malých 
vesničkách měli chuť a trpělivost stále 
co vylepšovat, budovat, stále se setká-
vat, umět se domluvit na zásadních ve-
řejných věcech a v komplexu přispívali 
nejen k rozvoji turismu svou „troškou 
do mlýna“.
Narozeninové oslavy proběhly v  ob-
cích Kunín, Jakubčovice nad Odrou, 
Spálov či Vražné. Závěrečná oslava 
pak proběhla v rámci Zimního jarmar-
ku na náměstí v Odrách. 
Kompletní informace o Mikroregionu 
Odersko, jednotlivých akcích i dalších 
aktivitách tohoto dobrovolného svazku 
obcí naleznete na stránkách www.ode-
rsko.cz nebo na facebooku Mikroregi-
onu Odersko.
Spolufinancováno z prostředků Evrop-
ského sociálního fondu prostřednictvím 
Operačního programu Zaměstnanost v 
rámci projektu Přívětivé úřady v Mikro-
regionu Odersko, reg. č. CZ.03.4.74/0.
0/0.0/18_092/0014618.

MIkroregion Odersko
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Městská policie
Pití alkoholu na místě zakáza-
ném
V  ranních hodinách se o víkendu 
na  Masarykově náměstí posilňoval 
muž z  Ostravska. Při kontrole totož-
nosti se vůči hlídce MPO choval vul-
gárně a  pokračoval v  pití alkoholu. 
Jelikož muž nereagoval na výzvu 
strážníků, aby pití alkoholu na místě 
zakázaném zanechal, byla celá věc ře-
šena s  dotyčným příkazovým blokem 
ve výši 1.000 Kč.
Agresivní opilec
Na základě přijatého oznámení vy-

jížděla hlídka Městské policie Odry 
k agresivnímu opilci, který se nacházel 
v blízkosti autobusového nádraží. Tato 
osoba měla okolo sebe dělat nepořá-
dek a také urážet a nadávat kolemjdou-
cím. Na místě bylo hlídkou zjištěno, 
že osoba je sice opilá, ale nepořádek 
okolo sebe nemá. Protože se na místě 
nenacházel nikdo, kdo by chtěl slovní 
nadávky řešit, byla celá věc uzavřena 
domluvou. Opilého muže odprovodila 
sousedka do místa jeho bydliště.
První pomoc
Při hlídkové činnosti MPO na ul. Na-
dační na křižovatce s ulicí sídliště Pod 

lesem přivolali strážníci zdravotní zá-
chrannou službu staršímu muži, který 
upadl a poranil si hlavu v oblasti čela. 
Po příjezdu na místo si zdravotníci 
muže převzali a převezli k ošetření 
do Nového Jičína.
Arogantní zákazník
Telefonické oznámení přijala hlídka 
MPO od obsluhy čerpací stanice, týka-
jící se zákazníka, který odmítal opustit 
provozovnu po uplynutí otevírací doby. 
Po příjezdu na místo hlídka muže vy-
kázala.
Pátrání po lupiči
Žádost o součinnost s PČR Odry po-
skytla hlídka MPO při pátrání po osobě 
v modré bundě s vystříhanými vlasy, 
stářím okolo 30 let. Tato osoba neda-
leko autobusového nádraží v Odrách 
přepadla mladého muže a pod pohrůž-
kou násilí mu odcizila mobilní telefon 
a  po činu z místa odešla. Hlídka MP 
pátrala po osobě v přilehlém okolí 
i mimo něj. Celou věcí se zabývá OO 
PČR.
Uzamčen mezi hroby
Hlídka MPO obdržela telefonické 
oznámení, že na hřbitově v Odrách je 
zamčen starší muž. Hlídka na zákla-
dě přijatého oznámení kontaktovala 
správce, který muži otevřel. 
Hádka u správního orgánu
Hlídka MPO přijala tel. oznámení, tý-
kající se žádosti o pomoc při napadení 
účastníků u správního řízení. Na místo 
vyslaná hlídka MPO zjistila, že k napa-
dání došlo mezi šesti účastníky (3 muži 
a 3 ženy). V době příchodu MPO byli 
všichni pouze vulgární, k fyzickému 
napadení již nedocházelo. Osoby byly 
jednotlivě poučeny o postupu v  dané 
záležitosti, tj. pokud budou i nadále 
narušovat jednání u správního orgánu. 
Hlídka MPO setrvala do konce jednání 
za účelem zajištění veřejného pořád-
ku.
Uvízlý autobus 
Hlídka MPO přijala tel. oznámení, 
že  na cestě směr Pohoř je ve druhé 
zatáčce zkřížený autobus přes celou 
cestu. Na místo vyslaná hlídka MPO 
v součinnosti přivolala i hlídku PČR, 
která pomáhala s řízením dopravy 
na místě. Kola autobusu byla hlídkou 
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MPO podsypána štěrkem tak, aby 
mohl vyjet, což se podařilo a cesta byla 
opět průjezdná. 
První pomoc
Při hlídkové činnosti MPO v  místní 
části Loučky u Oder byl poblíž mateř-
ské školky spatřen muž ležící na po-
zemní komunikaci, který se nemohl 
hýbat. Z  tohoto důvodu hlídka MPO 
přispěchala muži na pomoc. Muž hlíd-
ce sdělil, že při cestě do obchodu upa-
dl a není schopen vstát. Kromě odřené 
levé půlky čela si muž na nic nestěžo-
val. Hlídka muže zabalila do termofolie, 
přivolala ZZS, vyčkala jejího příjezdu 
a předala muže zdravotníkům.
Součinnost s PČR
Dne 11. 12. 2021 byla v 21:44 hod. při-
jata žádost o součinnost OO PČR Odry 

z důvodu zákroku proti agresivní osobě 
na tř. Osvobození v Odrách. Agresivní 
osoba měla být ozbrojena nožem nebo 
střelnou zbraní. Po příjezdu na místo 
se incidentem již zabývala hlídka PČR. 
Strážníci v průběhu šetření zajišťova-
li bezpečnost osob. V průběhu úkonu 
na místě nikomu nevznikla žádná újma 
na zdraví ani na majetku.
Vážení spoluobčané,
strážníci Městské policie Odry Vám 
děkují za zájem a pomoc, kterou vě-
nujete naší činnosti. Velmi si ceníme 
toho, když lidé nejsou lhostejní a upo-
zorňují nás na problémy nebo hrozící 
nebezpečí. Díky tomu jsme schopni 
operativně na situaci reagovat a eli-
minovat dopady protiprávního jednání 
nebo zadržet pachatele. Jsme si vědo-
mi, že se žádná policie neobejde bez 

spolupráce s občany. Přejeme Vám 
šťastný Nový rok a těšíme se na další 
spolupráci.

Josef Vérosta, 
ředitel Městské policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka Městské policie Odry ve službě 
- slouží k oznámení události:     
737 073 324
Pevná linka se záznamníkem:                                                                   
556 768 126
Tísňové volání zdarma (dovoláte se na 
MP Nový Jičín, která oznámení předá)   
156
Policie ČR - bezplatná linka 158
E-mail: mestska.policie@odry.cz

Charita Odry
OBČANSKÁ PORADNA ODRY
Novinky v  Exekučním řádu 
2022
Se začátkem roku 2022 je spojeno 
mnoho změn. V  dnešním článku se 
zaměříme na změny, které se týkají 
exekucí. Naše poradna Vám přináší 
přehled změn, jež se dotýkají lidí, kteří 
se potýkají s exekucemi. Vybrali jsme 
pro Vás tento výčet změn:
Výše dluhu a uspořádání úhrad
•	 Peníze vymožené od 1. ledna 2022 

se použijí v tomto pořadí: 1. nákla-
dy na exekuce, 2.  jistina, 3.  úro-
ky, 4. úroky z prodlení, 5. náklady 
oprávněného

Úhrada zaměstnance za provádění 
srážek
•	 Od 1. ledna 2022 si zaměstnavatel 

může vzít 50 Kč za každý měsíc, 
kdy provádí srážky ze mzdy.

Komunikace s exekutorem
•	 Od 1. července 2022 musí exe-

kutor pořizovat zvukový záznam 
všech volání a v exekučním spisu 
uvést údaje o těchto záznamech.

•	 Pokud se exekutor s dlužníkem ne-
domluví jinak, tak pošle 1x za ka-
lendářní rok informaci o tom, kolik 
vymohl a kdy, pokud o to dlužník 
požádá. Pokud dlužník v  žádosti 
nenapíše, že si to nepřeje, pošle 
mu informaci elektronicky. 

•	 Pokud o to dlužník požádá, od 1. 1. 
2022 mu exekutor pošle elektronic-
kou kopii spisu na datovém nosiči 
(např. CD, DVD, USB). Dlužník si 
ho může nechat poslat k jinému 
exekutorovi (a tam vyzvednout) / 
na kteroukoliv adresu. Při opako-
vané žádosti může chtít exekutor 
náklady.

•	 Pokud má dlužník jako adresu trva-
lého pobytu uvedenou ohlašovnu 
(tedy úřad) nebo adresu ohlašovny 
uvedl jako adresu pro doručování, 
nebude tam exekutor od 1. 1. 2022 
doručovat písemnosti. Uloží je 
u sebe a na centrální úřední des-
ce, kterou vede EK ČR, na inter-
netu vyvěsí výzvu, aby si  dlužník 
písemnost vyzvedl nebo požádal 
o doslání jinam. Když si písemnost 
nevyzvedne do 10 dnů od zveřej-
nění výzvy nebo ve stejné lhůtě 
exekutor nedoručí žádost o zaslání 
na jinou adresu, bude se písemnost 
považovat za doručenou, i když se 
o uložení a výzvě nedozvěděl. Toto 
pravidlo ale neplatí (dá se doručo-
vat na ohlašovnu):

1.	při doručování vyrozumění 
o  zahájení exekuce (i  oprávně-
nému) spolu s  exekučním 
návrhem, kopií exekučního titulu 
a výzvou k úhradě. 

2.	pokud si dlužník vyzvedl někte-

rou z písemností v předchozím 
bodu. 

3.	u písemností, u nichž to exekutor 
sám určí. 

4.	při doručování exekučního 
příkazu dlužníkovi (např. plátci 
mzdy).

Zastavení exekuce do 1500 Kč
•	 Novinkou je také „automatické“ 

ukončení (zastavení) exekuce, 
které se týkají jen malých čás-
tek do 1500 Kč. Pokud se během 
3 roků nepodaří nic vymoci, pak se 
taková exekuce ukončí.

Omezení exekuce na majetek
•	 Další novinkou od roku 2022 

je  omezení exekuce na majetek. 
U těch, kdo mají nárok na starob-
ní či invalidní důchod (II. a III. stu-
peň), nebo pokud exekuce vznikla 
pro dluh před 18. rokem, bude nově 
omezena možnost exekuce na ma-
jetek. Exekuce na majetek by v ta-
kových případech byla možná jen 
pro některé dluhy – jako například 
pro exekuci na výživné, pohle-
dávka náhrady škody způsobené 
trestným činem apod. Omezení 
exekucí na majetek by se mělo tý-
kat „běžných věcí“ (jejichž hodnota 
je „obvyklá“). Luxusnější majetek, 
jako je například nemovitost či au-
tomobil, by ale nadále podléhaly 
exekuci i u těchto dlužníků.
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Pokud potřebujete k  jednotlivým bo-
dům bližší informace nebo si nevíte 
rady s Vašimi dluhy, neváhejte se ob-
rátit na naši poradnu. Naši pracovníci 
Vám předloží možnosti řešení Vašeho 
problému a poradí Vám, jak v těchto pří-
padech postupovat. Vzhledem k velké-
mu počtu klientů dejte prosím přednost 
telefonickému objednání. S  našimi 
pracovníky se domluvíte na  čase a 
termínu setkání, předejdete tím čekání 
při osobní návštěvě. Kontakty na naši 
poradnu naleznete pod tímto článkem. 
Provozní doba Občanské poradny 
Odry: 
Pondělí a úterý: 8:00-11.30; 
12:00 16.00 hod.
Kontakt:  Sociální pracovnice  Aneta 
Davidová, DiS. 
E-mail:  aneta.davidova@odry.charita.
cz; telefon: 731 228 547 
Rady pro klienty dodavatele 
energií Bohemia Energy
Všem zákazníkům, kteří od skupiny 
Bohemia Energy odebírali elektřinu 
nebo zemní plyn, budou energie do-
dávány i  nadále, dodávka jim nebu-
de přerušena. Automaticky ji přebírají 
určení dodavatelé poslední instance. 
Může jím být i firma, jež teď bude do-
davatel poslední instance.
Kdo jsou moji DPI?
Dodavateli poslední instance jsou 
u elektřiny E.ON Energie v jižních Če-
chách a na jižní Moravě, Pražská ener-
getika v Praze a ve zbytku republiky 
ČEZ Prodej. V případě plynu má jižní 
Čechy na starosti E.ON Energie, Pra-
hu Pražská plynárenská a zbytek ČR 
společnost Innogy Energie.
Kdy začnou DPI dodávat?
U elektřiny již byla dodávka ze strany 
dodavatelů poslední instance zahá-
jena 14. října. U plynu dodávka DPI 
od  17. října.
Musím s DPI uzavřít smlouvu?
Ne, to není třeba. Dodavatelé poslední 
instance si zákazníky sám přebere, do-
dávka elektřiny a plynu je uskutečňo-
vána ze zákona a nastupuje okamžitě 
tak, aby spotřebitelům tato dodávka 
nebyla přerušena.
Jak dlouho můžu u DPI zůstat?
Nanejvýš půl roku od ukončení smlou-
vy. Během následujících šesti měsíců 
si zákazníci musejí vybrat nového řád-
ného dodavatele – s tím už smlouvu 
uzavřít musejí. Pokud se tak nestane, 

dodávka elektřiny či plynu bude přeru-
šena.
Musím si rychle najít nového doda-
vatele?
Se změnou dodavatele není nutné 
spěchat, ale nedoporučuje se s ní ani 
otálet. Novým dodavatelem se může 
stát i firma, která si teď zákazníka pře-
bírá jako dodavatel poslední instance.
Jakou mám teď očekávat cenu?
Téměř jistě vyšší. Cena, za kterou 
elektřinu a plyn dodávají dodavatelé 
poslední instance, je obvykle vyšší než 
cena tržní. Vyplatí nesetrvat v dodávce 
DPI příliš dlouho.
Mám ještě Bohemia Energy platit 
zálohy?
Ministerstvo průmyslu, Energetický re-
gulační úřad to nedoporučují. 
Firma slíbila, že u všech provede vy-
účtování. Tvrdí, že ukončila činnost, 
nikoliv že zkrachovala, a tudíž své zá-
vazky vyrovná. Skutečně trvalý příkaz 
k úhradě nebo inkaso zrušte.
DPI se mi ještě neozval, co dělat?
Dodavatel poslední instance se vám 
sám ozve. Měl by tak učinit co nejdří-
ve, ale může to pár dnů trvat vzhledem 
k tomu, že zákazníků firem ze skupi-
ny Bohemia Energy byl přes milion. 
Dodavatel poslední instance vás také 
vyrozumí o zálohách, jejich výši a způ-
sobu platby.
Mám si cenu u nového dodavatele 
fixovat, případně na jak dlouho?
Je třeba počítat s významným navýše-
ním ceny elektřiny i plynu, neboť roste 
v celé Evropě. Až budete komunikovat 
s novým dodavatelem, připravte si své 
osobní údaje a také poslední vyúčto-
vání za elektřinu či plyn. Nový doda-
vatel je bude potřebovat k provedení 
změny.
Mají zákazníci Bohemia Energy dě-
lat samoodečty energií?
Samoodečty lidé samozřejmě zadávat 
mohou, plyne to z informací uvede-
ných na webu skupiny. V takovém pří-
padě odečet nahlaste Bohemia Energy 
i novému dodavateli anebo dodavateli 
poslední instance.
S Bohemia Energy jsem se rozešel 
před ohlášeným koncem jejich čin-
nosti. Co teď?
Výše uvedené rady neplatí pro zákaz-
níky, kterým již byla dříve ukončena 
smlouva (např. i výpovědí ze strany 
Bohemia Energy) k datu předcházejí-

címu současným událostem.
Vyrábím si sám elektřinu a Bohemia 
Energy ji ode mě vykupovala. Je to 
problém?
Zákazníci, kteří elektřinu sami také 
vyrábějí (typově střešní fotovoltaiky) 
a vyrobenou elektřinu od nich vyku-
povala Bohemia Energy, si musejí 
neprodleně najít nového odběratele 
elektřiny. Tímto odběratelem může být 
také obchodník, který jim bude nově 
dodávat elektřinu pro spotřebu.
Provozní doba Občanské poradny 
Odry: 
Pondělí a úterý: 8:00-11.30; 
12:00 16.00 hod.
Kontakt:  Sociální pracovnice  Aneta 
Davidová, DiS. 
E-mail:    aneta.davidova@odry.chari-
ta.cz; telefon: 731 228 547 

Zprávy z Manhattanu
Poslední měsíc roku 2021 jsme za-
končili především vnitřními aktivitami 
pro  naše klienty. Výjimkou byla Mi-
kulášská nadílka, kterou jsme kvůli 
vládním opatřením strávili z větší části 
v terénu. Díky OSPODu jsme měli mož-
nost nakoupit balíčky i pro naše klienty, 
kterým jsme je rozdávali v zařízení bě-
hem předem připraveného programu. 
Poslechli jsme si také pár básniček! 
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Poté jsme se vydali do terénu, aby o 
tuto tradici nepřišly také rodiny s men-
šími dětmi, které měly pro  své rato-
lesti balíček připravený. V  plánu bylo 
celkem 13 zastávek a udělali jsme ra-
dost celkem 30 dětem! Tímto chceme 
poděkovat za Váš zájem, udělal nám 
obrovskou radost! Začátkem měsíce 
jsme také pekli a zdobili perníčky, zú-
častněné na tom bavilo hlavně to, že si 
ozdobený perníček mohli hned sníst. 
V  polovině měsíce se konal předvá-
noční turnaj ve stolním tenise, o který 
byl zájem především ze strany klientů. 
1.  místo získal Jarek, 2.  místo obsa-
dil Santiago a  na  3.  místě se  umístil 
Fanda. Všichni tři dostali cenné i slad-
ké odměny. Aktivity do konce roku 
byly podpořeny grantem města Oder. 
Vzhledem k tomu, že máme v zařízení 
vánoční stromeček, tak jsme pro naše 
klienty uspořádali Vánoční setkání. 

Se zúčastněnými jsme hráli hry, dali si 
nealko punč, jen tak si povídali a užili 
si spoustu zábavy! Těšíme se na to, co 
přinese nový rok! 

Karolína Frydrychová
Vedoucí NZDM Manhattan Odry

Během celého ledna můžete využít 
různé formy nového, moderního dár-
covství, a to pomocí QR kódů, pla-
tební brány na  stránkách Tříkrálové 
sbírky nebo odesláním Vašeho daru 
převodem z účtu. Od 1. do 16.  ledna 
je také možné přispět do pokladni-
ček, které jsou rozmístěny dle míst-
ních možností na některých úřadech, 
v kostelích a  obchodech; aktuální in-
formace k nim naleznete na stránkách 
www.odry.charita.cz
Tak jako loni k Vám do schránky při-
nese některý z charitních kurýrů přání 

k novému roku a tam, kde to bude mož-
né, napíše požehnání na dveře. Pokud 
bude epidemiologická situace opravdu 
velmi příznivá, je možné, že se na ně-
kterých místech na své putování vydají 
i samotní tři králové.
S přáním všeho dobrého kolední-
ci a  organizátoři Tříkrálové sbírky 
za Charitu Odry

Rozdělení Tříkrálové sbírky 2022:
65 % připadá na činnost Charity Odry
15 % na projekty Diecézní charity ost-
ravsko-opavské

10 % na humanitární pomoc v zahra-
ničí
5 % na podporu projektů Charity Čes-
ká republika
5 % je v souladu se zákonem určeno 
na režie sbírky
Účet Tříkrálové sbírky: 66008822/0800
Variabilní symbol za Charitu Odry: 
777988011
Děkujeme za Vaši štědrost!
www.trikralovasbirka.cz
www.facebook.com/trikralovasbirka.cz
www.odry.charita.cz

Vážení spoluobčané, znovu máte možnost zapojit se do Tříkrálové sbírky, podpořit charitní dílo 
a začít tak nový rok dobrým skutkem. 
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Domov Odry
Když si dědeček nevzpomíná
3. prosince pracovníci Domova Odry 
navštívili mateřskou školu ve Vražném 
s projektem „Když si dědeček nevzpo-
míná“.
Děti byly úžasné, nestyděly se a aktiv-
ně se zapojily do naší „hry“. Dědeček 
zapomínal jméno svého vnoučka, ka-
ždou chvíli něco opakoval, mnohým 
„moderním“ věcem nerozuměl. Děti 
byly tak hodné, že mu se vším pomá-
haly, napovídaly mu a velmi brzy se 
vcítily do potřeb tohoto seniora. Ten 
jim na oplátku ukazoval věci ze svého 
mládí a vysvětloval jim, na co se po-
užívaly (holicí strojek na kličku, ručně 
vyřezávaná píšťalka i s nožíkem, starý 
budík a jiné).

Smyslem našeho projektu je zapojit 
nejmladší generaci do života seniorů. 
Ukázat dětem, že je jejich prababičky 
a pradědečci potřebují. Jakým způ-
sobem jim mohou pomáhat a jak si 
mohou dělat radost. Kolik moudra se 
mohou od seniorů dozvědět a záro-
veň pochopit, proč jsou staří lidé ně-
kdy „trochu jiní“. Zábavnou scénkou 
se snažíme dětem ukázat, jak pomá-
hat lidem s  onemocněním demence. 
Vnouček Pepík prakticky ukazuje, jak 
dědečkovi pomáhá, aby se necítil bez-
mocný, nepotřebný a zbytečný.
Společné dopoledne si děti i pracovni-
ce užily.

Dita Chudá

Živý betlém „Venkovská škola 
Bludička z Bludovic“
I přes nepříznivé počasí, které se ale 
později naštěstí zlepšilo, nás přijeli 
ve  čtvrtek 2.  12. 2021 navštívit a po-
těšit pracovníci z farmy Bludička v Blu-
dovicích se svými zvířátky. Uživatelé 
se nashromáždili u Domečku a čekali, 
až se budou moci pomazlit s jehňátky, 
oslíkem a kozou. Jehňátka jim byla 
pokládána na klín, byla velmi klidná, 
některé uživatelky si je vzaly i několi-
krát po sobě a vtipkovaly, že si  je od-
nesou domů. Oslíka si na klín pro svou 
velikost vzít nemohli, ale mohli se 
s  ním také pomazlit. Zato koza byla 
spíše zvědavá a místo pohlazení vy-
žadovala nějaké dobrůtky. K  navoze-

ní vánoční nálady 
přispěly i vánoční 
koledy. Uživatelé 
si dopoledne velmi 
užili, ale  chladněj-
ší počasí je nako-
nec vyhnalo zpátky 
do svých domovů 
i  přesto, že se za-
hřívali vynikajícím 
teplým punčem. 
Určitě to nebylo 
naposledy, co nás 
z  farmy Bludička 
navštívili, tak se bu-
deme těšit na jejich 
další návštěvu. 
Andrea Potočiarová 
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Poděkování paní 
Černochové
Děkujeme paní Karle Černochové 
za krásné básničky, které zveřejňu-
je v Oderském zpravodaji.

Marta Matyášová a přátelé

Obhajoba certifikátu Vážka
V  závěru roku proběhl v  naší organi-
zaci ve službě Domov se zvláštním 
režimem přezkumný audit certifikace 
kvality Vážka. 
Držiteli certifikátu jsme již od roku 2011 
a od té doby jej pravidelně co 2  roky 
úspěšně obhajujeme. Certifikát Váž-
ka je důkazem toho, že poskytujeme 
kvalitní služby pro uživatele s demen-
cí a  Alzheimerovou chorobou. Audit 
provádí Česká alzheimerovská spo-
lečnost. Tým auditorů hodnotí růz-
né oblasti poskytování služeb lidem 
s  onemocněním demence a alzhei-
merovou chorobou dle různých kritérií. 
Pracovníci Domova prezentují audi-
torkám přínosné změny v poskytování 
služeb za poslední 2  roky, které při-

spěly ke zvýšení kvality našich služeb. 
Přestože byly poslední 2  roky velmi 
náročné vzhledem k nepříznivé epide-
miologické situaci, tak i přesto se nám 
podařilo certifikát obhájit a jeho plat-
nost nám byla prodloužena o 2 roky.
V mnoha hodnocených oblastech jsme 
opět získali nadstandardní 100% hod-
nocení a plný počet bodů, například 
v oblasti důstojnosti, individualizace 
péče, v aktivitách, ve spolupráci s  ro-
dinou, zdravotní péči, výživě, zvládání 
problematického chování, kompeten-
cích personálu aj. Hodnocení kritérií 
dosáhlo v  souhrnu 93,4 bodů ze  100 
možných. Velmi nás těší, že se nám 
podařilo dosáhnout vyššího počtu 
bodů proti předchozímu hodnocení, 
což jsme ani neočekávali. Získané 
vysoké bodové ohodnocení svědčí 

o velmi kvalitní individualizované péči 
poskytované uživatelům s  důstojností 
a úctou empatickým a profesně kvali-
fikovaným týmem pracovníků. 
Velmi mně těší konstatování auditor-
ského týmu, že by svým blízkým naše 
zařízení doporučil, a jejich pochvala 
pracovníkům za jejich příkladný pří-
stup k uživatelům, vhodnou komunika-
ci, klidné a pohotové řešení a zvládání 
nenadálých situací v péči. 
Pro pracovníky je obhájení certifiká-
tu odměnou za jejich náročnou práci 
a samozřejmě i motivací do budoucna. 
Velké poděkování patří všem pracov-
níkům, kteří se v této nelehké době 
s pokorou a velkým úsilím snaží, aby 
péče o uživatele byla zajištěna. 

Ing. Pavlína Koláčková

Prosinec 2021
Stromy dostaly bílé čepičky
a mezi nimi tančí vločky.
Brzy upečeme linecké hvězdičky,
též chystat těsto na vánočky.

Ale již obchází děti Mikuláš,
čert mává metličkou vesele.
Za nimi andílek pyšní se, však to znáš,
se zlatou hvězdou na čele.

A pak již stromeček v pokoji zavoní,
venku se pomalu sešeří.
U stolu sejdem se zrovna jako vloni,
ke společné vánoční večeři.

Dětem se rozjasní očka i tvářičky,
až najdou pod stromkem dárky.
Na nebi zasvítí jasně hvězdičky
a koleda zazní z dálky:
,,Nám, nám, narodil se....“

Karla Černochová
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Zvoneček informuje
Závěr roku 2021 v centru den-
ních služeb ve Zvonečku byl 
pěkný, milý, klidný a zajímavý. 

21. 12. jsme navštívili Muzeum v Od-
rách a shlédli výstavu betlémů. Za-
stavili jsme se i na náměstí u velkého 
betlému a prohlédli si vánoční strom.
Další den jsme si připomněli tradice 
a  zvyky vánočních svátků. Vyprávě-
ním o tom, jaké jsou zvyky v rodinách 

klientů, jaké menu doma připravují na 
Štědrý den, jsme začali. Následovalo 
krájení jablíček a očekávání, zda se 
objeví hvězdička, která předpovídá 
zdraví. Dopadlo to úžasně, všichni bu-
deme zdraví. Poté následovalo lití vos-
ku do vody. Museli jsme i přemýšlet, 
co  který obrazec znamená anebo by 
mohl znamenat. Nápady byly rozmani-
té a docela jsme se nasmáli. Tak ať je 
ten přicházející rok 2022 šťastný a ať 
jsme všichni zdraví.

Zvoneček Odry 
Asociace rodičů a přátel 
zdravotně postižených dětí 
v ČR, z.s. Klub Zvoneček

Nádražní 695/28 Odry 742 35      

Střední škola Odry, p. o.
Spolupráce škol a firem má 
i v době covidu zelenou
Naše škola navázala v prosinci škol-
ního roku 2021/2022 spolupráci s nej-
větší sítí salonů v ČR pro muže i ženy, 
s  kadeřnictvím Klier. Dnes se firma 
pyšní více než 1600  kadeřnickými 
salony v  5  evropských zemích a jed-
noznačně je největším kadeřnictvím 
v Evropě a jednou z největších kadeř-
nických sítí na světě. V České republi-
ce byl první salon otevřen v listopadu 
1997. Nyní se u nás nachází celkem 
35 provozoven v 17 městech.
Oderská střední škola v  součinnosti 
s  Moravskoslezským paktem zaměst-
nanosti, k jehož aktivitám patří i zapo-
jování žáků středních škol do odborné 
přípravy v  prostředí firem a zvýšení 
uplatnitelnosti absolventů na trhu prá-
ce, podepsala 3.  12. 2021 deklaraci 
o partnerství. Cílem tohoto vztahu je 
zajištění odborného výcviku na smluv-
ních pracovištích, který je již nyní rea-
lizován. 
K  dnešnímu dni vykonávají praxi 
v kadeřnictví Klier v Avionu Shopping 
Park Ostrava 3  žákyně naší školy, 
dvě z 3. ročníku a jedna z 2. ročníku. 
I když se žákyně zatím jen adaptova-
ly na nové prostředí, seznamovaly se 
s  novými spolupracovníky a zapojily 

do jednodušších prací, bylo zhodno-
cení jejich pracovního začátku velmi 
pozitivní.
Spolupráce firem a škol je v  každém 
případě přínosná pro obě zúčastněné 
instituce. Školám spolupráce s firmami 
zajišťuje pohled do praxe a ukazuje, 
jak jsou její žáci připraveni na reálný 
život, a přináší jim cenné zkušenosti, 
které ocení při tvorbě výukových ma-

teriálů a úpravě školních vzdělávacích 
programů. Firmy mohou tímto způ-
sobem ovlivňovat vzdělání svých po-
tenciálních zaměstnanců, pohlédnout 
do  teoretické přípravy žáků, vyhledá-
vat nadané studenty a případně jim 
nabídnout zaměstnání po  dokončení 
školy.

Mgr. Jana Kellnerová, 
ředitelka školy
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MŠ Čtyřlístek
Třídní schůzky ve školce
I my ve školce máme svoji podobu tříd-
ních schůzek. Jejich cílem je seznámit 
rodiče budoucích prvňáčků s celkovou 
úrovní dosažených schopností a  do-
vedností. Dohodnout se na společ-
ném působení, které pomůže podpořit 
všestranný rozvoj dítěte jak v  mateř-
ské škole, tak i v  domácím prostředí. 
Ne všechny děti se rozvíjí rovnoměrně 
ve všech oblastech. Každému z  nás 
se i v dospělosti v některých oblastech 
daří lépe, jinde hůře. Jak je to u  jed-
notlivých dětí ve školce, zjišťujeme 
pomocí pedagogické diagnostiky, kte-
rá nám pomáhá odhalit silné i slabé 
stránky dítěte. Díky ní můžeme pláno-
vat činnosti, které nám pomohou děti 
rozvíjet správným směrem. Ve školce 
na  to jdeme přes hru a zábavné čin-
nosti, při  kterých se děti nevědomky 
učí vše, co se jim jednou v životě bude 
hodit. Distanční vzdělávání v  uplynu-
lém roce nás učitelky i rodiče přimělo 
přemýšlet nad tím, jak lze běžnými čin-
nostmi rozvíjet dítě i v  domácím pro-
středí, například při společném vaření, 
třídění prádla či vycházkách do příro-
dy. A o tom by předškolním vzdělávání 
mělo být. Nabízet dětem k rozvoji smy-
sluplné činnosti, které vycházejí z reál-
ných situací. 

Kateřina Žůrková

Projektové aktivity v  mateř-
ské škole
Druhý rok s  projektem „Vzájemně se 
podpoříme, rozvoj školství umožní-
me“ je za námi. Připomeňme si akti-
vity pro děti v MŠ, na jejichž realizaci 
se podíleli velkou měrou i rodiče. Byl 
to Maškarní karneval, Den matek, Pod-
zimní tvoření, Receptář nejen na září, 
Halloween aneb Dýňování a Vánoční 
advent v MŠ. Zapojením rodičů do pří-
pravy a realizace aktivit pro děti se roz-
víjela spolupráce mezi rodinou a školou. 
Rodiče měli možnost poznat blíže škol-
ní prostředí. Při naší závěrečné aktivitě 
„Vánoční advent v MŠ“ pomáhali rodiče 
dětem vytvářet vánoční dekorace. S je-
jich pomocí tak vznikli sněhuláci, baňky 
z dřevěných kulatých odřezků, andílci, 
rampouchy ze šišek. Jednotlivé mateř-
ské školy pak měly připravený svůj vá-
noční stromek na náměstí v Odrách a 
rodiče společně s dětmi a pedagogy si 
jej zkrášlili vyrobenými vánočními ozdo-
bami. Děkujeme všem rodičům za po-
moc a spolupráci při organizování této 
krásné vánoční akce.
Přejeme Vám všem hodně zdraví v no-
vém roce a těšíme se na další spolu-
práci.

Za kolektiv Mateřské školy Čtyřlístek 
Odry Alexandra Oherová 

Název projektu: Vzájemně se podpoří-
me, rozvoj školství umožníme
Registrační číslo projektu: CZ.02.3.61/
0.0/0.0/19_075/0016408
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Fotoohlédnutí za rokem 2021
Rok 2021 nepatřil k  letům nejsnadnějším. Jeho průběh byl stále poznamenán koronavirovou pandemií, přesto se toho 
událo i v Odrách dost…
Pojďte se s námi ohlédnout za rokem 2021.
Zima se celkem podařila, sněhu a mrazu jsme si užili více než dost. Bohužel toho nemohli využít lyžaři, protože většina 
lyžařských areálů byla uzavřena. Kdo si chtěl užít zimní krásy, musel do přírody - k Petrově skále, či pohořskému lomu.

V Dělnickém domě bylo vybudováno očkovací centrum, sloužilo celé spádové oblasti Oderska a bylo občany velmi kladně 
hodnoceno. Desinfikovala se dětská hřiště a vše se točilo kolem Covidu.

Jarní přípravy na sezónu se neobešly bez několika brigád.

Volejte sláva a tři dny se radujte! Kultura dostává pozvolna zelenou. Jedním z právních počinů byla vernisáž výstavy ob-
razů Jiřího Dratvy.
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Zámecký park ožil akcí Šutrobraní aneb břidlice nás spojuje a také tradičním Víkendem otevřených zahrad.

Sláva staletým stromům v Zámeckém parku.

Červen patřil oceňování – oceněni byli žáci oderských škol, manželé Královi z Vodního mlýna Wesselsky obdrželi ocenění 
Osobnost cestovního ruchu MSK roku 2020 a Flascharův důl ocenění Nejlepší počin cestovního ruchu MSK v roce 2020.

Oderští hasiči pomáhají s odstraňováním škod způsobených tornádem na jižní Moravě.
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Dožínky – krásný dožínkový průvod Odrami a pestrý program v Zámeckém parku. Začíná nová tradice? Věříme, že ano.

Oblíbená Pohádková cesta Zámeckým parkem.

20. ročník cyklozávodu Oderská mlýnice

Svatováclavská vyjížďka veteránů.
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Nemožné se stalo skutkem! Ožívá nově zrekonstruovaný areál Skalních sklepů. Zahajovací koncert patřil skupině        
GOODWORK.

Cena města Odry, prestižní ocenění města, které znovu proběhne až v roce 2025.

Příjezd sv. Martina a s ním spojený lampiónový průvod parkem.

Vánoční akce – rozsvícení vánočního stromu bohužel opět pouze on-line a vánoční trhy bez občerstvení. Snad se 
v roce 2022 dočkáme opět normálních průběhů akcí. 

Mgr. Alena Zemanová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Vánoční přání
Vedení a všichni zaměstnanci Základ-
ní školy Odry, Pohořská 8, děkují všem 
spolupracovníkům, rodičům, spon-
zorům a vůbec všem dobrým lidem 
za přízeň, kterou naší škole věnovali 
v  roce 2021. Nebyl to lehký rok hlav-
ně proto, že jsme nemohli vzdělávat 
děti, jak jsme byli zvyklí, a museli jsme 
se  znovu spolehnout na spolupráci 
s rodiči, na něž jsme přenesli značnou 
část zodpovědnosti za přípravu dětí 
na výuku. Za to jim patří zvláštní podě-
kování. A tak je nasnadě i naše novo-
roční přání: 
Všem přejeme hromadu zdraví, kus 
štěstí a hodně osobních úspěchů a po-
hody. Moc se těšíme na další spoluprá-
ci a věříme, že nám i nadále zachováte 
přízeň. Snad i pohnutá doba se zklidní 
a všichni se budeme moci vrátit do za-
běhnutých kolejí.

Za všechny Mgr. Jan Jursík,
ředitel školy

Na výstavě betlémů
V  adventní době, abychom se i my 
trošku naladili vánoční atmosférou, 
vydali jsme se postupně s třídami 5.B, 
6.B, 7.A a 5.A v pracovních činnostech 
na  procházku do města inspirovat se 
vánoční výzdobou náměstí a  pro-
hlédnout si vánoční stromečky škol 
a školek. Zavítali jsme také do Muzea 
Oderska, kde byla pro veřejnost při-
pravena výstava betlémů Moravsko-
slezského kraje. Přivítal nás zde pan 
Hubáček, který nás seznámil s počát-
ky slavení Vánoc, se vznikem betlémů 
v Itálii a jejich rozšířením po celé Evro-
pě. Pro mnohé bylo jistě překvapením, 
že Odry byly v 19. století také význam-
ným řezbářským střediskem a betlémy 
se zde vyráběly pro široké okolí. V mu-
zeu si pak žáci společně vytvořili z pa-

píru velký národopisný betlém a menší 
dětský betlém, které jsou nyní vysta-
veny v prostorách školy a připomínají 
všem přicházející Vánoce. 
Děkujeme tímto muzeu za umožnění 
návštěvy a panu Hubáčkovi za krásný 
výklad i přípravu betlému k sestavení. 

Mgr. Lenka Pobočková
Tvorba adventních věnců 
s žáky a rodiči
Ve čtvrtek 2. prosince odpoledne jsme 
se již tradičně sešli s dětmi, rodiči 
a sourozenci za účelem výroby věnců, 
které jsou ozdobou adventu. Letošní 
setkání zahájila floristka Iva Zástěrová, 
která nás inspirovala tvorbou několi-
ka variant adventních věnců, aby bylo 
z čeho vybírat a tvořit. Strávili jsme vel-
mi příjemné odpoledne, díky němuž si 
děti zkrátily nekonečné čekání na pří-
chod Štědrého dne.
Zájem rodičů s dětmi byl velký. Orga-
nizačně jsme všem zajistili bezpečný 
odstup za dodržení všech hygienic-
kých nařízení. Práce šla všem pěkně 
od  ruky. Z připravených větviček se 
nejprve omotalo a drátkem sváza-
lo slaměné či polystyrenové kolečko, 
a poté si každý z různého materiálu dle 
své představy a fantazie zdobil samot-
ný věneček. Nápadů bylo mnoho. Paní 
učitelky a rodiče se vzájemně inspiro-
vali a doplňovali. 
Myslíme si, že se nám podařilo spo-
lečně prožít příjemné a vánoční at-
mosférou nabité odpoledne. Na závěr 
si každý odnesl domů nejen adventní 
věneček, ale i v sobě kousek té neo-
pakovatelné předvánoční nálady. Po-
děkování patří všem, kteří tuto akci 
a  materiál připravovali. Přejeme Vám 
krásný adventní čas.

Učitelky 1. stupně

Hledáme nejlepšího mladého 
chemika ČR
Jako každý rok jsme se zapojili do sou-
těže „Hledáme nejlepšího mladého 
chemika ČR“. Na soutěž se připravu-
jí žáci 9.  ročníku, kteří mají o chemii 
zájem a chtějí se naučit něco navíc. 
Úspěšné školní kolo proběhlo 30.  11. 
2021. Do regionálního kola postoupili 
tři žáci s výbornými výsledky. Ke zkla-
mání všech postupujících se regionální 
kolo neuskutečnilo plánovaně 8.  pro-
since na SŠ v Hranicích, ale proběhne 
díky epidemiologické situaci opět jako 
minulý rok distančně v lednu. 
Mezi nejlepšími postupujícími žáky 
jsou Michaela Šubrtová (1. místo), Pe-
tra Bazalová (2. místo) a Denis Florík 
(3.  místo). Všem postupujícím moc 
gratuluji a přeji hodně úspěchů do dal-
ších kol a ostatním žákům stálý zájem 
o chemii. 

R. Šandová

Poděkování za sběr papíru
V pátek 10. 12. 2021 jsme s vybranými 
žáky 9. A naložili nasbíraný starý pa-
pír. Děkujeme všem rodičům, přátelům 
školy, vyučujícím a žákům, kteří papír 
přinesli. Nasbírali jsme společně víc 
než 7 tun. Kromě dobrého pocitu, pod-
pory životního prostředí, vedení žáků 
ke třídění papíru získáme také finanční 
odměnu, kterou jako vždy použijeme 
žákům na zvelebení školního prostředí 
a na školní akce.
Velké poděkování patří také žákům 
9. A, kteří obětavě denně papír vážili, 
skládali, počítali přírůstky a nakonec 
i za prvních sněhových vloček naložili. 
Podrobné výsledky sběru papíru na-
jdete na webových stránkách školy.
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Rohatý den
Žáci na I. stupni si užili Mikuláše, 
čerty a příchod andělů i bez toho, že 
by  za  nimi andělská družina přišla. 
Díky mnohým hygienickým opatřením 
je nemohli tradičně navštívit starší 
spolužáci. Proto si atmosféru ve třídě 
vytvořili sami a užili si to plněním úko-
lů, hrami a rozdáním dárečků se svými 
paními učitelkami.

Předvánoční výlet 3. A
V  úterý 14. prosince  jsme se našimi 
třeťáky vypravili nasát alespoň trošku 
předvánoční atmosféry do Žerotín-
ského zámku v  Novém Jičíně. Čekal 

tam již na naši třídu bohatě připrave-
ný program a jako bonus se vše ode-
hrávalo v  překrásném a vznešeném 
zámeckém prostředí. Děti si stylově 
vyráběly svítící domečky, zdobily baň-
ky, perníčky, lepily linecké cukroví, ale 
zvládly vstřebat i spoustu informací 
a praktických dovedností - tehdejší vý-
robu másla z kravské smetany či dře-
věných kvedlaček ze špiček stromků. 
Po lehkém občerstvení vánočkou a la-
hodným čajem pak bohužel nezbývalo 
než se rozloučit a popřát si vzájemně 
co nejkrásnější Vánoce.

Byli jsme u toho
V neděli 5. prosince byly naše andělky 
z deváté třídy u putování Mikulášské 
družiny po Odrách a rozdávaly radost 
malým i velkým. Nechyběl ani čertík. 

Puntíkový den 
Naše škola se snaží neustále pomáhat 
a tentokrát se zaměřila na kampaň pod-
porující pacienty s  psoriázou (lupén-
kou). Důvodem, proč vznikl Světový 
den psoriázy (World Psoriasis Day), je 
hlavně informovanost naší veřejnosti o 
tom, že lupénka není infekční onemoc-
nění, a tudíž neexistuje důvod se jak-
koliv pacientů stranit nebo je odmítat. 
Puntíkovým dnem, který u nás na ško-
le proběhl se zpožděním až 29.  listo-
padu 2021, jsme se snažili tuhle akci 
podpořit. Pedagogové se zapojili náku-
pem ponožek a děti namalovaly velkou 
koláž s igráčky. Celý tento den byl také 
podpořen tím, že jsme se všichni oblék-
li do puntíků. Hlavním cílem celé akce 
je propojit pacienty s veřejností a uká-
zat, že nám lidé s lupénkou nejsou lho-
stejní. 

Bc. Lucie Malcherová
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Vážení rodiče, milí žáci, příz-
nivci a přátelé školy.
Do nového roku Vám i nám přejeme, 
abychom načerpali nové síly, hodně 
zdraví, spokojenosti a osobních úspě-
chů.
Těšíme se na další spolupráci s Vámi.

Vedení a všichni zaměstnanci školy

Bobřík informatiky
V  měsíci listopadu proběhla na naší 
škole předmětová soutěž podporo-
vaná Ministerstvem školství - Bobřík 
informatiky. Soutěž byla realizována 
v rámci hodin informatiky, a to formou 
on-line testu, ve kterém žáci odpovídali 
na otázky z oblastí informatického my-
šlení a digitální gramotnosti. Soutěžilo 
se ve třech kategoriích. Výsledky sou-
těže naleznete níže. Do výsledků jsme 
se rozhodli nezařadit žáky, kteří soutě-
žili v rámci distanční výuky.
Kategorie Mini (4. – 5. ročník)
1. Tobias Pelc
2. Pavel Prekrški
3. Ondřej Ševčík
4. Martin Žůrek
5. Kateřina Hendrychová
Kategorie Benjamin (6. – 7. ročník)
1. Adam Moussa
2. Markéta Dvořáková
3. Viktorie Fojtíková
4. Romana Klimková
5. Karolína Gletová
Kategorie Kadet (8. – 9. ročník)
1. Jakub Jiříček
2. Filip Mück
3. Matyáš Zhasil
4. Tereza Kajšová
5. Viktor Küller
Uvedení soutěžící byli na slavnostním 
vyhlášení 1.  12. odměněni diplomy, 
flash disky a sladkými odměnami.

Děkujeme všem žákům, kteří se 
do  soutěže zapojili, za jejich aktivitu 
a zápal při vyplňování soutěžních otá-
zek. Vzhledem k  tomu, že se soutěž 
ukázala být motivujícím aspektem vý-
uky, rozhodli jsme se, že bude na naší 
škole realizována každoročně.

Za vyučující informatiky
Mgr. Tomáš Kubíček, 

koordinátor soutěže

Krásy povolání
Pátek 3. prosince se na naší škole nesl 

ve znamení celoškolního projektového 
dopoledne s  názvem Krásy povolání, 
realizovaného v  rámci projektu Pojďme 
na   inkluzi společně. Účelem této akce 
bylo pozvat do školy rodiče našich žáků 
a další přátele školy, kteří by dětem přiblí-
žili svá povolání. Protože je současná situ-
ace náročná, účastnit se nemohli všichni 
rodiče, kteří svou účast původně přislíbili. 
Těšit jsme se mohli z návštěvy např. paní 
Králové – masérky, paní Holzové – metro-
ložky, pana Billa – architekta, paní Műc-
kové – lektorky a pedagožky. Zpřesnit 
představu žáků o tom, co je náplní dané 
profese, a sdílet s nimi své zkušenosti při-
jeli i profesionální vojáci z Hranic a další. 
Motivovat děti k  učení metodou vlast-
ního zážitku je jedním z  našich hlavních 
cílů. Tímto bychom všem, kteří se na výše 

jmenovaném dni aktivně podíleli, chtěli 
velmi poděkovat za praktické informace 
ze života a vstřícný přístup. Velmi si této 
možnosti posílit vazby mezi všemi zú-
častněnými (učitelé, rodiče a žáci) vážíme.
Adventní věnec

Rok utekl jako voda a byl tu opět ad-
ventní čas. Na výrobu tradičního ad-
ventního věnce jsme opět poprosili 
o  pomoc zkušenou floristku, paní Ju-
rajdovou. Už několik let nám bez ná-
roku na odměnu chodí pomáhat. Patří 
jí za to velké díky. Děti pilně pomáhaly 
se vším, co bylo třeba: stříhat, omotat 
drátkem, dodělat anděly, lepit a samo-
zřejmě i uklízet. 
Opět musím moc poděkovat manže-
lům Štekbauerovým, kteří nám také 
každý rok věnují jedlové větve. Velmi 
si toho vážíme.
Jak naše snažení dopadlo, se můžete 
podívat na webové stránky naší školy, 
kde najdete celou fotodokumentaci.

Šumberová Mirka
Perníčkový začátek adventu
Adventní čas byl tu a naše IV.  oddě-
lení vyzkoušelo cukrářské řemeslo. 
Dne 30. 11. 2021 jsme zdobili vánoč-
ní perníčky a stromečky z hvězdiček 
cukrovou polevou. Děti se naučily umí-
chat sladkou dobrotu, vymyslet vzor 
a správně ho na perníček namalovat. 
Nic jednoduchého to nebylo, jednoduš-
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ší je kreslení pastelkami. Děti ale byly 
šikovné a všem se to moc povedlo.
Ještě jednou bych chtěla moc poděko-
vat paní Mückové za přípravu materiá-
lu a všem popřát šťastný nový rok.

Hana Pazderková
Mikuláš
Den 6. prosinec je známý tím, že děti 
navštěvuje „Mikuláš, čert a anděl“. 
Ani děti odpoledne ve školní druži-
ně o tento zvyk nepřišly. Do každého 
oddělení přišla skupina čerta a andě-
la v  čele s  Mikulášem nadělit dětem 
sladkosti a  také pokárat „zlobivce“. 
Mikuláš dětem připomněl, že se mají 

k sobě hezky chovat, uklízet si po sobě 
hračky, že se mají slušně vyjadřovat a 
poslouchat paní vychovatelky. Děti jim 
na  oplátku zarecitovaly básničky, za-
zpívaly písničku.
Chtěla bych poděkovat za spolupráci 
panu učiteli Kubíčkovi a asistentkám 
paní Ratové a paní Honyšové. Děkuje-
me jim za úžasnou návštěvu a těšíme 
se opět za rok.
Tato akce byla spolufinancovaná gran-
tem města Oder.

Za vychovatele H. Pazderková
Vánoční besídka 
Jelikož ani v závěru loňského roku ne-
bylo možné pořádat hromadná setkání 
a ani uskutečnit návštěvu v  Domově 
důchodců, podniklo naše oddělení dru-
žiny adventní cestu za  překvapením. 
Děti musely během adventu vyluštit 
Ježíškův dopis. Z  něj se dozvěděly, 
že za svoji pilnou práci je čeká odmě-
na. V našem případě to byl obr dárek, 
ve kterém se schovaly dárečky pro ka-
ždého z nich. Kdo si jaký vybral, se mů-
žete podívat ve fotogalerii na webových 
stránkách naší školy. Radost z něčí ra-

dosti je dvojnásobná. Takže jakou ra-
dost jsem měla já, si můžete spočítat.
Tato akce byla spolufinancována 
z grantového řízení města Oder.
Do nového roku přeji všem hlavně 
zdraví, štěstí, toleranci a pochopení. 

M. Šumberová

OATV - Oderská akademie třetího věku
 Výlet do Rožnova s OATV 
I když jsme již několik více let „dospě-
láci“, těšili jsme na 13. listopadu 2021, 
kdy jsme měli naplánovaný výlet auto-
busem do krásného valašského města 
Rožnova pod Radhoštěm. Výletu se 
mohli zúčastnit posluchači všech tří 
ročníků OATV, stále však zůstala vol-
ná místa, proto jsme mohli nabídnout 
několik míst i rodinným příslušníkům 
a oderským turistům. 
V Rožnově jsme navštívili výrobu, pro-
dejnu a galerii svíček, která je rodinnou 
firmou již od  roku 1992. Exkurze pro-
běhla s kvalitním výkladem, který nás 
provedl od příkladu surovin až postupu 

výroby. V galerii jsme viděli i svíčky do-
dávané do luxusních hotelů v Evropě, 
Americe i Dubaji. V  prodejně svíček 
jsme nakoupili také dárky k Vánocům. 
Zajímavý byl pro nás také obchůdek 
s kameny, kde jsme mohli vidět spous-
tu druhů kamínků i kamenů různého 
složení a velikostí, méně či více opra-
covaných, a některé jsme si také za-
koupili.
Třetím cílem našeho výletu byla valaš-
ská vesnička, kterou jsme si s radostí 
procházeli, neboť nám připomínala Va-
lašsko v době našich rodičů a předků. 
Prohlédli jsme si kostelík se hřbitovem, 
kde jsou pohřbeny známé osobnosti 

– např. Dana a Emil Zátopkovi, Jarmi-
la Šuláková a další. Probloudili jsme 
se ukázkovými dřevěnými domy, které 
nám upřesnily, jak lidé na Valašsku dří-
ve žili, bydleli a pracovali.
Celkově můžeme tento zájezd hod-
notit velmi pozitivně; nejen že jsme si 
vyjeli se svojí partou, ale zároveň jsme 
poznali zajímavá místa valašského 
města Rožnova pod Radhoštěm. Za 
uskutečnění tohoto zájezdu děkujeme 
paní ředitelce SVČ Odry, paní Dáše 
Zhasilové, a velké díky patří městu 
Odry, které nám financovalo cestu au-
tobusem.

Ludmila Vlčková
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Pojďme na inkluzi společně 
Téma listopadové inkluze bylo „Tvo-
ření vánoční výzdoby“. Děti se za-
pojily do  vytváření domácí vánoční 
atmosféry a odnesly si krásné květi-
náčky s  jehličím a dekoracemi. Ná-
sledující prosincová inkluze přičichla 
vánočnímu shonu a děti si prožily kou-
zelné „Perníkohraní“. Budovou stře-
diska se linula lákavá vůně perníčků, 
které si děti následně ozdobily.

Středisko volného času
Sportovní den s Mikulášem
V pátek 3. prosince proběhl u budovy 
Střediska volného času Odry Spor-
tovní den s Mikulášem. Děti si prošly 
pekelná stanoviště, na kterých plnily 
zapeklité úkoly v podobě netradičních 
sportovních disciplín. Mohly si vyzkou-
šet například čertovské zatápění, kdy 
pod kotel přihazovaly dárky, andělskou 
chůzi po laně v oblacích, koulování 
sněhuláka, skákání v pytli do pekla 
a  zpět. Ku pomoci jim neustále byli 
jak andílci, tak i čertíci, kteří ne vždy 
tak úplně pomáhali. Po splnění všech 
disciplín se děti vydaly za Mikulášem 
k nebeské bráně, kde si zatočily kolem 
štěstí, zazpívaly či zarecitovaly a do-
staly zaslouženou odměnu. Děkujeme 
za hojnou účast a těšíme se zase příští 
rok.

Váš svatý Mikuláš

Ježíškova pošta 
Dne 8. prosince jsme Vás s dětmi po-
zvali k nám do střediska volného času, 
aby si děti vytvořily svůj dopis pro Je-
žíška. Děti si vystřihovaly z různých 
katalogů svá přání k Vánocům a lepily 
si je na vánoční dopis. Malým dětem 
pomáhaly rodiče a instruktorka. Po na-
chystání dopisu a ozdobení obálky se 

vydaly s rodiči k poštovní schránce. 
Dostaly mapku a kartičku na plnění 
úkolů. Úkoly byly připraveny na infor-
mačních nástěnkách a označeny svě-
telným řetězem. Děti si vhodily dopis 
do schránky a od andílka dostaly dá-
rek ve formě nalepovacího kalendáře. 
Akce byla podpořena sponzorským 
darem Semperflex Optimit Odry.

Po stopách betlémské hvězdy
Dne 17. prosince 2021 proběhla v Zá-
meckém parku akce s názvem: Po sto-
pách Betlémské hvězdy. Na místě byla 
připravena tři stanoviště, kde se děti 
mohly dovědět o tradicích a zvycích 

vánočních svátků. Připraven byl také 
živý Betlém, v němž si děti mohly pro-
hlédnout Pannu Marii, Ježíška i sva-
tého Josefa, ke kterým přinášeli tři 
mudrcové dary. Jako odměnu získaly 
děti dáreček zakoupený ze sponzor-
ského daru Semperflex Optimit Odry.



32

Školství

32

Adventní tvoření 
Páteční odpoledne – 26. listopadu 
– jsme se zaměřili na výrobu advent-
ních věnců z chvojí. Naučili jsme se 
navazovat chvojí na slaměný korpus. 
Věnec jsme nazdobili dekoracemi ty-
pickými pro vánoční období, přírodni-
nami a svíčkami.

Aktivity pro MŠ Čtyřlístek 
Odry
Naše středisko připravuje pravidelně 
pro děti z  mateřské školy Čtyřlístek 
Odry vzdělávací tvořivé aktivity. Ten-
tokrát jsme pro děti připravili podzim-
ní tvoření, kde svou zručností vdechly 
život sovičkám a ježečkům. V prosinci 
jsme se již přiblížili vánoční atmosféře 
a děti se zapojily do příprav vánoční 
výzdoby.

Vánoční pečení
Akce proběhla v rámci spolupráce se ZŠ Komenskou. Děti si v rámci předvánoč-
ního shonu nazdobily perníčky dle vlastní fantazie.

Vzdělávací aktivita – Mikulášská nadílka 
V rámci naší spolupráce se ZŠ v Jakubčovicích nad Odrou jsme pro děti přichys-
tali Mikulášskou nadílku. Děti si nazdobily perníčky, vytvořily adventní kalendář 
a navštívil je Mikuláš, anděl i čert s drobnými odměnami.
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Kalendář akcí na leden
ODRY
Muzeum Oderska

Probíhající výstava - Nejkrásněj-
ší svátky - výstava betlémů v Muzeu 
Oderska. Výstava potrvá do 18. 2. 2022.

Sportovní hala Odry
9. 1.  Florbal dorostenci - čas bude 
upřesněn. Městská hala Odry.

Městská knihovna Odry
10. 1. Povánoční čtení v knihov-
ně - 15:30, Městská knihovna Odry. 
Pořádá Středisko volného času Odry

Středisko volného času Odry
Maškarní karneval pro děti - ter-
mín bude upřesněn

Dělnický dům Odry 
7. 1. DISCO 2022 - Novoroční diskoté-
ka s DJ Reemi. 
Začátek v 18:00 hod, vstupné 90 Kč.
12. 1. Novoroční koncert s přípitkem – 
Moravské klavírní trio. 
Začátek v 18:00 hod.
22. 1. Vandráci – Vagamundos 
– cestovatelská přednáška Pavla Lišky 
a Jana Révaie. Sál DD Odry 19:00 hod.
23. 1. Maškarní ples – dětský karne-
val ve společnosti klauna Papina Prcka

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín

5. 1. Putování židovskou historií - 
putovní výstava ke knize „Cha cha chá, 
zasmál se Mordechaj“ Výstavu připravi-
la Klára Smolíková ve spolupráci s na-
kladatelstvím Argo. Výstava je k  vidění 
v  provozních hodinách určených veřej-
nosti. Městská knihovna NJ.
10. 1. Kytice – divadelní představení. 
Beskydské divadlo, 19:00 hod.
15. 1. Jan Hlucháň a ZdendaLe-
Le – folkový dvojkoncert – kytara, uku-
lele. Klub Galerka, 20:00 hod.
21. 1. Plachý host – acoustic-alter-
native parta z  Brna. Akustická hudební 
vlna poezie všedního dne/noci. 
Klub Galerka, 20:00 hod.
28. 1. Jazz klub & Tomáš Hobzek 
Quartet – instrumentální zážitek. Mar-
cel Bárta – tenor, sopran saxofon, efects, 
Vítek Křišťan – piano, Fender Rhodes, 
synth, Tomáš Liška – kontrabas, Tomáš 

Hobzek– bicí. Klub Galerka, 20:00 hod.
18. 1., 24. 1. BG Cwrkot, host: 
Noční vlak – bluegrass. Koncert. 
Klub Galerka, 20:00 hod.

Hranice
12. 1. Vernisáž: Ladislav Neděl-
ka: Autodidakt 2001-2021 - Výsta-
va umělce z Lipníka nad Bečvou. 
Galerie severní křídlo zámku, 17:00 hod.
15. 1. Koncert Lucie Langerové - 
Klavírní recitál. Galerie M+M, 17:00 hod.
19. 1. Den strojírenství – Den ote-
vřených dveří na Střední průmyslové 
škole Hranice. Sportovní hala Střední 
průmyslové školy Hranice, 8:00 hod.
21. 1. 5P Luboše Pospíšila - Kon-
cert kapely 5P Luboše Pospíšila v Zá-
meckém klubu. 
Zámecký klub, 20:00 hod.
21. 1. Den otevřených dveří SPŠ 
Hranice - prohlídka hranické průmys-
lovky. SPŠ Hranice, 9:00 hod.
19. 1. Teddyho plyšový život - 
přednáška v  muzeu na Staré radnici. 
Děti se hravou formou seznámí se živo-
tem plyšového medvídka. Vstup zdar-
ma. Stará radnice, 16:00 hod.
27. 1. 10.000 kilometrů pěšky 
Jižní Amerikou - Vyprávění Jana 
Rendla o jeho 10.000 km dlouhé cestě 
za poznáváním Jižní Ameriky. 
Zámecký klub, 18:00 hod.
28. 1. Vernisáž: První salon vý-
tvarníků - Tradiční výstava amatér-
ských umělců. Galerie M+M, 17:00 hod.
29. 1. Exotické ovoce v  Hrani-
cích - Africký trh na náměstí. 
Masarykovo nám. Hranice, 10:00 hod.
31. 1. Hana Fialová: Slavné muzi-
kálové melodie
Náhradní termín za neuskutečněný kon-
cert 24. listopadu 2021. 
Koncertní sál, 18:00 hod.

Bílovec
8. 1. Novoroční šachový turnaj – 
Kulturní dům Bílovec, 8:00 hod. 
Startovné 150/100 Kč.
13. 1. Spisovatelé do knihoven: 
Hana Lundiaková - On-line. 
Kulturní centrum Bílovec, 18:00 hod.

15. 1. Skrytý středověk - Mož-
nost domluvit také individuální prohlíd-
ku. Nově otevřena expozice v suterénu 
zámku s názvem „Skrytý středověk“ se 
představí návštěvníkům společně s nej-
staršími dějinami hradu a zámku 
prostřednictvím modelů, graficky zpra-
covaných textových a obrazových infor-
mací a scénickým osvětlením. 
Suterén zámku Bílovec.
17. 1. Neztratit víru v  člověka 
– vernisáž výstavy. Muzeum Bílovec 
ve  spolupráci s  Židovským muzeem 
v Praze. Muzeum Bílovec, 17:00 hod.
20. 1.  Evropské královské rodi-
ny a jejich tradice - Přednáška s be-
sedou, lektorkou je paní J. Nastálková. 
Městská knihovna, 14:00 hod.
25. 1. Šoa – tragédie evropských 
Židů 1933-1945 - Přednáška pojedná 
o šoa (hebrejsky zničení, zkáza), histo-
rické události 20. století, která je známa 
spíše pod ne zcela adekvátním názvem 
holocaust. Muzeum Bílovec, 17.00 hod.

Vítkov
9. 1. Zimní slanění v Kružberku 
-  Lezecká cesta bude zajištěna i na vý-
stupu i  na sestupu. Nutné se přihlásit 
telefonicky na číslo: 732 607 373 nebo 
e-mailem sladkovsky@svc-vitkov.cz.
22. 1. Kurz vaření – workshop   
PIZZA - Cena kurzu: 80 Kč. V ceně jsou 
zahrnuty ingredience na  těsto + ingre-
dience na  pizzu (šunka, sýr, rajčatová 
omáčka) a  energie. Nutné se přihlásit, 
ať už on-line (https://svc-vitkov.iddm.
cz/prihlaseni) nebo telefonicky na čís-
lo: 605 386 901 

Štramberk
5. 1. Výstava 145 let SDH Štram-
berk. Muzeum Zdeňka Buriana

Fulnek
11. 1. Ideál krásy ve výtvarném 
umění – přednáška. V naší přednáš-
ce nastíníme, jak se vyvíjel ideál krásy 
ve  výtvarném umění v průběhu času. 
Přednáší Mgr. Andrea Palátová. 
Zasedací místnost Knurrova paláce, 
17:00 hod.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra 
Vzhledem k aktuální epidemiologické situaci doporučujeme, abyste si všechny uvedené akce prověřili u pořadatelů.

V době vydání Oderského zpravodaje nejsme schopni zaručit jejich konání.
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Kalendář akcí na rok 2022 
Termín Název Místo
26. 2. Pochování basy Tošovice

7. 4. Velikonoce v parku Zámecký park 

30. 4. Stavění máje Veselí

20. 5. Noční hasičská soutěž

28. 5. Urbanská zábava - Oderská chasa Dělnický dům Odry

28. 5. Kácení máje Veselí

4. 6. Den dětí Veselí

4. 6. Kácení májky a den děti Tošovice

9. 6. Na kole dětem - sportovní projekt na podporu onkologicky 
nemocných dětí Masarykovo náměstí 

10. 6. Tanec pod hvězdami Skalní sklepy

11. 6. Víkend otevřených zahrad Zámecký park 

17. - 18. 6. Oderské dny Prostranství u Dělnického domu

24. - 25. 6. 90. výročí Základní školy Komenského Odry ZŠ Komenského Odry

25. 6. O putovní štít města Oder a soutěž mládeže O pohár sta-
rosty SDH Odry 

červenec Fotbalový turnaj + taneční zábava Dobešov

5. 7. Den obce Tošovice

16. 7. Sobotní odpoledne s RC modely Veselí

6. 8. Den pro místní seniory Veselí

20. 8. Dožínky Zámecký park, Masarykovo náměstí, prostranství 
u Dělnického domu

27. 8. Den s Patem a Matem Železniční zastávka Klokočov

3. 9. Fajne leto na Vodním mlýně Wesselsky Vodním mlýn Wesselsky

3. 9. Dětem končí prázdniny Veselí

9. 9. Pohádková cesta Zámecký park

17. 9. Hornický den Skalní sklepy

24. 9. Cyklozávod Oderská Mlýnice Areál Spálovského mlýna

11. 11. Hodová zábava Tošovice

11. 11. Příjezd sv. Martina Zámecký park 

27. 11. Adventní koncert Zvonečku

28. 11. Rozsvícení vánočního stromu Masarykovo náměstí 

3. 12. Rozsvícení stromečku Tošovice

4. 12. Mikulášská nadílka Veselí

5. 12. Mikuláš Tošovice

5. 12. Mikulášský průvod městem Odry

10. 12. Vánoční trhy Masarykovo náměstí 

29. 12. Pouštění lodiček Zámecký park
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Předpokládané akce Střediska volného času Odry pro rok 2022
9. 1. SVČ Odry florbal dorostenci Městská hala Odry
10. 1. Povánoční čtení v knihovně Městská knihovna, děti 1. tř.+rodiče
leden Maškarní bál pro děti SVČ Odry
4. 2. Pololetní prázdniny SVČ Odry
7. 2. – 11. 2. Jarní prázdniny SVČ Odry

12. 3. Orelská florbalová liga Městská hala Odry
Velikonoční tvoření SVČ Odry

14. 4. Velikonoční prázdniny SVČ Odry
1. – 30. 4. Oderský Slavíček Pěvecká soutěž on-line
23. 4. Badmintonový turnaj Městská hala, pro děti
1. 5. Florbal – Moravskosl. liga dorost Městská hala

Oderská stopa
1. 6. Rodinný den SVČ Odry
21. červen Rodinný den – Cesta kolem svět za 1 den Zámecký park

Rybářská olympiáda Vítovka – rybník, pro děti a rodiče
11. 7. – 15. 7. Lego tábor  - Příměstský tábor pro menší děti, SVČ
18. 7. – 22. 7. Záchranářský tábor  - Příměstský tábor SVČ
1. 8. – 5. 8. Herní tábor  - příměstský tábor, SVČ
22. 8. – 26. 8. Florbalový tábor  - příměstský tábor pro děti, Městská hala
22. 8. – 26. 8. FIT tábor - příměstský cvičební tábor pro dívky
- tábory budou upřesněny na webových stránkách SVČ, termíny se mohou pozměnit 
odpoledne říjen Drakiáda louka, pro děti a rodiče
26. 10. - 27. 10. Podzimní prázdniny akce pro děti
27. 10. Halloween – průvod strašidel Zámecký park

Adventní tvoření SVČ Odry
5. 12. Mikulášská nadílka SVČ Odry
12. 12. Sportovní den
16. 12. Betlémská hvězda Zámecký park v Odrách

Základní umělecká škola Odry

22. 2. Žákovský koncert koncertní sál ZUŠ

29. 3. Koncert ke dni učitelů koncertní sál ZUŠ

12. 4. I. Absolventský koncert koncertní sál ZUŠ

26. 4. II. Absolventský koncert koncertní sál ZUŠ

19. 4. III. Absolventský koncert Dělnický dům Odry

10. 5. Koncert ke dni maminek koncertní sál ZUŠ

20. 5. ZUŠfes Zámecký park 

2. - 3. 6. Talentové přijímací zkoušky ZUŠ Odry

9. - 11. 5. Taneční revue Dělnický dům Odry
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Dělnický dům v Odrách

Program Dělnického domu na leden 
Ať se v novém roce máte jako 

v nejkrásnějším snu,
 najdete vše, co hledáte, 

 a užijete si 365 šťastných dnů.

. 
Pátek 7. 1. 2022 v 18:00 hodin
sál DD Odry
Novoroční diskotéka
Svěží hudební vítr roku 2022 zavane do Oder, koktejl nových hitů vám namíchá 
DJ Reemi.
Vstupné: 90 Kč 

Středa 12. ledna 2022 v 18:00 hodin
sál DD Odry
Novoroční koncert s přípitkem 
Slavnostní nálada, krásná hudba v podání Moravského klavírního tria 
s houslistou Jiřím Jahodou a operními sólisty.
Vstupné: 220 Kč 

DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ 2022
Předplatenky na jarní představení budou k odběru v Dělnickém domě od 10. 1. 2022. 

Čtvrtek 20. ledna 2022 v 19:00 hodin
sál DD Odry
Komorní divadlo Arté uvádí komedii POSLEDNÍ ARISTOKRATKA
Adaptace populárního českého humoristického románu, podle kterého byl natočen úspěšný stejnojmenný film.
Hrají: Lucie OKONOVÁ, René ŠMOTEK, Jakub VAŠEK, Miroslav RATAJ a další. 
Vstupné: předprodej 380 Kč , na místě 420 Kč 

Sobota 22. ledna 2022 v 19:00 hodin
sál DD Odry
Tak Jinak – Morava
Vandráci - Vagamundos
Cestovatelská přednáška - Pavel Liška a Jan Révai
Vstupné: 350 Kč 
Tři měsíce vandrovali po střední Americe.
Vybavili se kamerami, foťáky a dronem. Chtěli poznat místní kulturu, indiánské legendy a zažít i nečekané.

Neděle 23. ledna 2022 v 15:00 hodin
sál DD Odry
Maškarní ples
Pokud se rozhodnete prožít dětský karneval ve společnosti klauna Pepina Prcka, čeká Vás spousta zábavy, her a soutěží.
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Dělnický dům v Odrách

Úterý 25. ledna 2022 v 10:00 hodin
sál DD Odry
O BUDULÍNKOVI
Divadlo KAPSA Andělská Hora odehraje představení pro mateřské školy

….. a že vše nakonec dobře dopadlo 

PŘIPRAVUJEME NA ÚNOR
Pondělí 14. února 2022 v 19:00 hodin
sál DD Odry
Divadelní spolek FRÍDA uvádí komedii MEZI NEBEM A ŽENOU
V hlavní roli oblíbená slovenská herečka, porotkyně Česko-Slovensko má talent 
Diana Mórová

Úterý 22. února 2022 v 18:00 hodin
sál DD Odry
Čtvero ročních dob a Musici Boemi 
Nejoblíbenější Vivaldiho houslové koncerty s atmosférou ročních období.

Milí naši příznivci a návštěvníci Dělnického domu,
pro všechny, kteří ve svém volném čase rádi vyrazí za kulturou, připravujeme v nadcházejí-

cím roce 2022 pestrý a zajímavý program. 
Můžete se těšit na žánrově pestré divadelní předplatné, od komedií až po vážnou klasiku. 

Jistě Vás zaujmou také cestovatelské přednášky nebo besedy se zajímavými lidmi.
Nabídneme vám koncerty, jak vážné tak i moderní hudby. 
Našim nejmenším divákům se jistě budou líbit hudební pohádky nebo kabarety s písnička-

mi. Také pro žáky školního věku a mládež nabízíme promítaní filmů, koncerty mladých kapel 
nebo diskotéky. Věříme, že si z připravovaných kulturních akcí vyberete a naše úsilí bude od-
měněno spokojeným divákem.  

Kolektiv Dělnického domu v Odrách

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Kopečná 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky : +420 556 731 428
E‑mail: info@delnickydumodry.cz
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Zimní jarmark v Odrách
V  sobotu 11. 12. 2021 se 
do centra města vrátila pravá 
vánoční atmosféra
Rukodělné vánoční ozdoby, dekora-
ce, šperky, bylinné sirupy či masti, 
překrásné háčkované hračky, baňky, 
čepice a nákrčníky z  dílen místních 
šikovných umělců, formičky na cukro-
ví, perníčky, trvanlivé balené uzeniny, 
sýry a mnoho dalšího mohli v  sobotu 
nakoupit návštěvníci Zimního jarmar-
ku, který pořádalo Město Odry v cen-
tru na náměstí. Nechyběly ani dárečky 
a dekorace, které vyráběly již několik 
týdnů před jarmarkem děti i paní uči-
telky ze ZŠ Komenského a SVČ Odry. 
Vedení města pečlivě zvážilo podobu 
Zimního jarmarku. 
„Naší snahou bylo nahradit občanům 
města alespoň částečně zrušené Vá-
noční trhy, naladit všechny přítomné 
na sváteční adventní atmosféru a na-
bídnout lidem krásné vánoční zboží. 
Současně ale také dodržet všechna 
hygienická opatření i nařízení“, sdělil 
starosta města Libor Helis. 
Občerstvení k přímé konzumaci či vy-
stoupení hudebních kapel na pódiu 
tak bylo z  důvodu vládních nařízení 
zrušeno. Organizátoři dohlédli na roze-
stupy stánků, k dispozici byla dezinfek-
ce na ruce a všude bylo pro veřejnost 
umístěno upozornění na dodržování 

předpisů. 
Jarmark v  dopoledních hodinách za-
hájil prodej živých kaprů a vánočních 
stromků. Nechyběl ani stánek s da-
rovaným jmelím a tradiční lití olova, 
při kterém se návštěvníci dozvěděli 
leccos o své budoucnosti. Samotný 
prodej dalšího sortimentu odstartoval 
ve 12:00 hod.
V městské galerii byla připravena tvůr-
čí dílna pro děti, které si zde mohly 
vyzkoušet malování na baňky. V  pro-
storách galerie se pro veřejnost ote-
vřela také nádherná výstava Mateřské 
školy Čtyřlístek, která návštěvníky 
vtáhla do kreativního světa malých 
umělců. Výstavu prací dětí z mateřské 
školy Čtyřlístek měli možnost návštěv-
níci shlédnout do 20. 12. 2021.
Ve 14:30 proběhl u stánku Mikroregi-
onu Odersko křest kalendáře na rok 
2022, a to u příležitosti oslav 20. na-
rozenin Mikroregionu. Nové kalendá-
ře se sladkým překvapením v podobě 
perníčků si jako dárek mohli vyzved-
nout zdarma všichni přítomní. 
Muzeum Oderska nabídlo návštěvní-
kům 18 betlémů z 19. století i ze sou-
časnosti z  různých oblastí severní 
Moravy a Slezska. Kdo si betlémy ne-
stihl prohlédnout v  době jarmarku, 
může se i nadále přijít podívat, výstava 
potrvá do 18. února 2022. 

Katovna, která je jen pár kroků od ná-
městí, přivítala návštěvníky se skřítky 
Průtníčky, odvážnější přenesla do mu-
čírny a zvídavé na expozici fotek sta-
rých Oder.
Vyřezávaný betlém na náměstí byl 
v  době konání jarmarku rozšířen 
o  živé ovečky a u vánočního stromu 
jsme mohli spatřit uměleckého ková-
ře. Po  setmění vyniklo celé vánočně 
nasvícené a nazdobené náměstí a jar-
marku to dodalo tu pravou vánoční at-
mosféru. 
Věříme, že příští rok se již všichni se-
jdeme na tradičním Vánočním trhu, za-
hřeje nás vánoční punč či svařené víno 
a užijeme si také kulturní program, tře-
ba v  podobě vystoupení hudebních 
kapel na pódiu, který se letos bohužel 
nemohl uskutečnit. 

Bc. Zuzana Orságová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry



Sport, kultura, volný čas

38 39

Pouštění lodiček v Zámeckém parku
Již po sedmé jsme se potkali 
29. prosince v podvečer v Zá-
meckém parku na akci Pouš-
tění lodiček. 
Snad již tradiční a příjemné zpestře-
ní času mezi Vánocemi a Silvestrem 
vytáhlo z vytopených obýváků několik 
desítek lidí. Účast nebyla tak vysoká, 
jako v předchozích letech, asi to bylo 
díky sychravému počasí. Také jsme se 
v tomto roce museli obejít bez oblíbe-
ného svařáku či horkého čaje. 
Letošní ročník byl náročný i pro pořa-
datele – spolek Oderáci. Díky mrazivé-
mu počasí nám zamrzl náhon a museli 
jsme led rozbít, kry vyházet na břeh, 
aby se dalo náhonem proplout. Ale vše 
se podařilo a lodičky pluly od retenční 
nádrže až po první lávku. 
Připomeňme si ještě krátce podsta-
tu zvyku pouštění lodiček. Lodičky 
vyrobené z  ořechových skořápek se 
svíčkou se pouští na vodu, vysloví se 

přání či otázka a podle pohybu lodič-
ky lze najít odpověď. Pouštění lodiček 
v  Zámeckém parku je vánočním zvy-
kem pouze inspirováno. Důležité je, 
ať si  každý svou lodičku vyrobí sám, 
doma s  dětmi, stráví společné chvíle 
a vše završí společným vypuštěním 
lodičky na oderský náhon. Za pomoci 
klacíku ji dostrká, až kam ho led pus-
tí... A to se všem přítomným podařilo. 
Některé lodičky byly zase o něco pro-
pracovanější, s  figurkami, s  domečky 
a některé byly jen obyčejné ořechové 
skořápky. Lodičky do sebe narážely, 
potkávaly se a společně se propléta-
ly travinami a ledovými krami. To nám 
dává naději, že Oderáci se budou 
i v roce 2022 potkávat na akcích, bavit 
se a držet spolu. Přejeme všem šťast-
ný rok 2022 a těšíme se na další se-
tkávání!

za spolek Oderáci
Alena Zemanová
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Albert ze Šternberka
Recenze knihy
Šternberkové, páni erbu zlaté osmicí-
pé hvězdy v  modrém poli, významně 
utvářeli dějinné události v zemích Ko-
runy české i za jejich hranicemi, jako 
např. Zdeslav z  Divišova - stavebník 
hradu Český Šternberk (rodové síd-
lo od poloviny 13.  století s  výjimkou 
let 1712-1841 a časů obou totalitních 
režimů 20.  století do současnosti), 

Zdeněk Konopištský ze Šternberka – 
mimořádný mocenský protihráč krále 
Jiřího z  Poděbrad, Kašpar ze Štern-
berka – spoluzakladatel Národního 
muzea v  Praze, Zdeněk Sternberg 
(+19. 1. 2021) - peripetie, které prožil 
v 50. letech, byly částečným motivem 
filmu Černí baroni režiséra Zdenka Si-
rového. Výše zmíněným i dalším čle-
nům rodu, rozděleného do dvou linií 

– české a moravské - byla v minulosti 
věnována značná pozornost (nejen) 
historiků. Stále však existovala meze-
ra, neboť dosud nikdo neprojevil hlubší 
odborný zájem o životní a společenské 
reálie Alberta ze Šternberka. Situace 
se však změnila. Byla vydána mono-
grafie s názvem Albert ze Šternberka 
– arcibiskup, zakladatel, mecenáš a di-
plomat doby Karla IV. 

Adventní čas v Kamence
Rolničky zvoní, jehličí voní, 
děti už čekají na zázrak. 
Všude je klid, co více si přát, 
štěstí a lásku mužem si dát.
A už přišel zas ten vánoční čas. Nej-
krásnější svátky v  roce začínají ad-
ventem. Adventní čas by měl být 
především obdobím klidu a  rozjímání. 
Také pečení cukroví, sváteční výzdoby 
stavení a bez stresu. Již po dva roky 
nás provázela nejen tímto obdobím co-
vidová situace.  
V  rámci možností a dodržování naří-
zení vlády jsme uskutečnili pro občany 
a děti některé akce.
První adventní neděli 28.  listopadu 
2021 jsme v  odpoledních hodinách 
po setmění na obci rozsvítili vánoční 
strom. Následující neděli 5.  prosince 
2021 jsme obdrželi informaci od Mi-

kuláše a anděla, že nás ve večerních 
hodinách navštíví v  Kamence. Samo-
zřejmě nechyběli ani čerti. Za pěknou 
básničku nebo písničku dostaly děti 
od Mikuláše balíček.
Krásnou náladu předvánočního času 
nám zpříjemnil tradiční Adventní kon-
cert, který se konal v neděli 19. prosin-
ce 2021 v  našem kostele Nejsvětější 
Trojice. Společně s účinkujícími jsme 
strávili nádherný podvečer. Vystoupil 
3. dívčí skautský oddíl z Ostravy, smí-
šený pěvecký sbor Komenský z Vítkova 
a Pavla Baráková se svým nádherným 
hlasem a písněmi.  
Velké poděkování patří všem, kteří 
se podíleli na organizaci a přípravách 
těchto akci.

Za osvětovou besedu 
a osadní výbor Kamenka

Věra Vardžáková
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Prof. PhDr. David Papajík a PhDr. 
Tomáš Somer působí na Univerzi-
tě Palackého v  Olomouci a zabývají 
se dějinami příslušníků středověké 
nobility. Jejich bibliografie je obsáh-
lá, ale příprava publikace o Albertovi 
ze  Šternberka byla prvním týmovým 
projektem autorů - výsledkem je kniha 
značného rozsahu (428 str.). Dvanáct 
kapitol textu je rozděleno Papajík - So-
mer v poměru šest ku pěti (jedna kapi-
tola byla psána společně). Základ tvoří 
pasáže věnované Albertovým třem 
církevním stolcům včetně souvislostí 
týkajících se pomyslné společenské 
degradace pána erbu zlaté osmicípé 
hvězdy v modrém poli, neboť postupně 
zastával úřad biskupa ve Zvěříně, Lito-
myšli a arcibiskupa v Magdeburgu (zde 
pod tlakem ne zcela zřejmých vnějších 
okolností s  vědomím císaře Karla  IV. 
rezignoval a jmenováním od  papeže 
Řehoře  XI. se vrátil do biskupského 
úřadu v Litomyšli). Na pomyslnou osu 
dále navazuje důkladný rozbor jeho 
sociálních vazeb a majetkových pomě-
rů týkajících se rodových i církevních 
statků v  Čechách (panství Bechyně, 
Litomyšl) a na Moravě (panství Dědi-
ce, Količín, Odry, Račice, Šternberk, 
Veselí nad Moravou, Zlín) - množství 
prezentovaných ekonomických údajů 
dokazuje značnou odbornou erudici 
autorů. Obzvlášť informativně objevné 
jsou exkurzy do prostředí mocenských 
struktur císařského dvora, ve  kterých 
je objektivně definováno význam-
né společenské postavení Alberta 
ze Šternberka jako panovníkova rádce 
a diplomata. Nechybí ani přehled do-
chovaných pečetí přivěšených na  vý-
znamných listinách. Velký prostor je 
věnován biskupovu uměleckému me-
cenátu; popsány jsou jeho dvě staveb-
ní fundace - ve Šternberku (budova 
kláštera stojí dodnes) a  v Tržku u  Li-
tomyšle (areál kláštera zcela zanikl). 
V přehledu movitých památek vynikají 
statě o Bibli (Jagellonská knihovna Kra-
kov) i Pontifikálu Alberta ze Šternberka 
(knihovna Královské kanonie premon-
strátů Praha - Strahov) a zejména 
o  dějezpytu Madony ze  Šternberka 
(Arcidiecézní muzeum Olomouc). Nut-
né je ocenit objektivitu autorů, neboť 
přiznávají, že ani na základě moder-
ních analýz nelze s  jistotou určit, zda 
socha byla pořízena (jak se stále tra-

duje) přímo biskupem Albertem. Závěr 
textu knihy, jejíž vizuální podoba je 
doplněna velkým množstvím černobí-
lých i barevných fotografií architekto-
nických staveb z několika evropských 
zemí a unikátních uměleckých děl, ob-
sahuje souhrn poznatků týkajících se 
antropologického průzkumu ostatků 
Alberta ze Šternberka.
Informativní hodnota publikace však 
dále není vyčerpána… V  části, která 
následuje po hlavním textu, je užiteč-
ným bonusem precizně zpracovaný 
poznámkový aparát, početný seznam 
literatury a pečlivě sestavený pře-
hled odborných institucí vlastnících 
ve svých sbírkových fondech příslušné 
písemné prameny, obohacený o edici 
vybraných listin i jejich jazykový roz-

bor. Nejdůležitějším se jeví obsáhlý iti-
nerář Alberta ze Šternberka. Více než 
200 položek pečlivě dokumentovaných 
příslušnými zdroji dokazuje obdivu-
hodnou biskupovu cestovní mobilitu 
a zároveň důkladnou badatelskou pří-
pravu obou autorů, vždyť napsali mi-
mořádně objevnou knihu o muži, který 
byl zároveň (arci)biskupem, zakladate-
lem a mecenášem, jakož i diplomatem 
císaře Karla IV.
David Papajík – Tomáš Somer: Albert 
ze Šternberka – arcibiskup, 
zakladatel, mecenáš a diplomat doby 
Karla IV., ISBN: 978-80-7601-541, 
428 str., 1.vyd., 
Nakladatelství Vyšehrad, Praha 
v roce 2021
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Podzimní a zimní čas na Veselí
I v podzimním čase Osvě-
tová beseda Veselí nelenila 
a umožnila občanům a všem, 
co rádi tvoří a mají šikovné ru-
čičky, vyrobit si tašku s pod-
zimní tématikou. 
Pomocí barev na textil a zvoleného 
motivu si každý vyzdobil svou bavlně-
nou tašku individuálním a kreativním 
způsobem. 
Všechny tašky se moc povedly i akce 
se vydařila. 
Pro děti jsme připravili limo a čaj, 
pro dospělé svařáček a klobásku. 
Děkujeme všem, kteří se zúčastni-
li a  pravidelně podporují tyto akce 
a Osvětovou besedu. 

Osvětová beseda Veselí
Mikuláš na Veselí
V sobotu 4. 12. 2021 navštívil Vesel-
ské děti Mikuláš s andělem a čerty.
Na všechny děti počkali u Osadní míst-
nosti a za znění vánočních koled a pís-
ní netrpělivě vyhlíželi první odvážlivce. 
Mikuláš s andělem děti odměnili ba-
líčky, které si zasloužily básničkou, 
písničkou a odvahou postavit se pekel-
ným čertům. Maminky děti podpořily 
a některé z nich odrecitovaly krásnou 
báseň.
Mikuláš s družinou se těší na příští se-
tkání.

Osvětová beseda Veselí
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Pozvánka na volejbalové zápasy
Naše město reprezentují 
ve  volejbalových soutěžích 
družstvo kadetek a družstvo 
mužů. 
Obě družstva hrají v krajském přeboru 
a mají odehranou podzimní část sou-
těží. Zvlášť kadetky hrály velmi dobře 
(děvčata odehrála 12 zápasů, z  toho 
11 vítězně) a po podzimní části soutěže 
jsou na prvním místě. V jarní části ode-
hrají ještě 12 zápasů v šesti termínech 
(hrají se vždy dvě utkání za sebou) 
a  věřím, že si svou úroveň hry ještě 

zlepší.
Družstvo mužů se nově tvoří (sehrávají 
se junioři a starší hráči), a proto jejich 
výsledky v podzimní části soutěže ne-
byly tak dobré. V jarní části budou hrát 
14 zápasů v sedmi termínech. 
Obě družstva hrají své zápasy v  tělo-
cvičně ZŠ na Pohořské ul. a utkání za-
čínají v 10 hodin.

Termíny domácích zápasů:
15.1. – kadetky – Odry – Orlová
22.1. – muži - Odry – Kylešovice
5.2.  – kadetky – Odry – Ostrava C
12.2. – kadetky – Odry – Kopřivnice
19.2. – muži – Odry – D. Benešov
5.3. – kadetky – Odry – Frýdlant
19.3. – muži – Odry –Štramberk
Věřím, že naše hráče a hráčky přijdou 
povzbudit diváci, kteří vytvoří pro naše 
družstva opravdu domácí prostředí.

Jan Černý
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Kdy: pátek 4.2.2022 
Kdo:  z důvodů dodržení hygienických opatření 

15,00 hodin –  děti a rodiče MŠ Sokolovská a Loučky 

16,00 hodin – děti a rodiče oddělení MŠ Pohořská ( Žabičky, Kuřátka) 

17,00 hodin – děti a rodiče oddělení MŠ Pohořská ( Berušky, Sluníčka) 

 Na co se můžete těšit:  

- ukážeme vám, jak pracujeme s dětmi v hodinách jednotlivých předmětů a můžete si práci vyzkoušet 
- uvidíte pomůcky, které jste možná vy ve školních lavicích nezažili 
- seznámíme vás s metodami práce na I. stupni 
- setkáte se se všemi vyučujícími I. stupně, které vám ochotně odpoví na vaše dotazy 
- prohlédnete si školu a učebny 
- seznámíme vás s programem Začít spolu 

 

Základní škola Odry Pohořská 8 zve rodiče a předškolní děti na akci 
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Společenská kronika
VzpomínámeJubilanti

V lednu oslaví narozeniny
tito klienti Domova Odry

Zavadilová Anna� 88 let
Štenclová Jiřina� 88 let
Fardová Anna� 91 let

Přejeme mnoho zdraví
a duševní pohody

do dalších let.
Pracovníci Domova Odry

Dne 5. ledna uplyne 1. smutné výročí 
od chvíle, kdy nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, tatínek a dědeček, 

pan

Ladislav Cholasta
Utichlo srdce, zůstal jen žal,

ten, kdo Tě miloval, vzpomíná dál.
S láskou vzpomínají 
manželka Marianna, 

syn Ladislav s rodinou 
a dcera Hana s rodinou.

Děkujeme všem, 
kteří vzpomenou s námi.

Dne 29. ledna to bude 20 let, 
kdy nás opustila naše maminka,

babička, prababička, paní

Františka Kořenková 
z Veselí

Věnujte jí tichou vzpomínku.
Dcera Anna.

Dne 16. ledna uplyne již 20 let, 
co nás navždy opustil náš milovaný 

tatínek a dědeček, pan

Ladislav Mroček
S láskou a úctou stále vzpomínáme 

na šťastné a krásné chvíle 
prožité s Tebou.

Dcery Eva a Sylva, vnuk Robert 
a vnučka Zuzka s rodinou.

Dne 18. ledna si připomeneme 
50 let od úmrtí pana

Josefa Válka

Dne 18. ledna si připomeneme 
5 let od úmrtí paní

Zdeňky Válkové

Letos si připomeneme 
40 let od úmrtí pana 
Jaroslava Válka

Čas plyne, vzpomínky zůstávají.
Za celou rodinu vzpomínají 

dcery Marie, Zdeňka, Ludmila 
a synové Josef a Miroslav s rodinami.
Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi.

Dne 3. ledna 2022 si připomeneme 
2. smutné výročí úmrtí našeho milova-
ného tatínka, dědečka, tchána, švagra 

a strýce, pana

Josefa Pjatkana
Kdo Tě znal, ten zná naši bolest,

ten ví, co jsme v Tobě ztratili.
V našem srdci žiješ věčně dále tatínku, 

protože kousek Tebe 
je v každém z nás.

S láskou a úctou vzpomínáme 
a nikdy na Tebe nezapomeneme, 

tatínku.
Kdo jste ho znali a měli rádi, 

vzpomeňte s námi.
Dcera Martina s rodinou, 

synové Jaromír a Petr s rodinami.
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Závěr mládežnické karatistické sezóny
V listopadu a prosinci se mladí oderští karatisté zúčastnili tří soutěží.
Mistrovství České republiky mládeže proběhlo ve dnech 24. – 25. listopadu v Brně. V kategorii kumite dorostu do 60 kg náš 
oddíl reprezentoval Stanislav Hájek, který si nominaci na tuto soutěž vybojoval v národním poháru. Na mistrovství republiky 
postupují v jednotlivých kategoriích vítězové krajských přeborů, loňský mistr a vícemistr republiky a prvních devět z tříkolo-
vého národního poháru.
Náš reprezentant ale nepřešel hned přes prvního relativně přijatelného soupeře. Při svém prvním startu na tak významné sou-
těži se rozloučil již po prvním kole. Hned v úvodu soupeř zabodoval kopem na záda, který rozhodčí uznali, ač videozáznam 
dokazuje, že kop mířil na lopatku, kde pravidla techniku výslovně zakazují. Dvoubodová ztráta se dala ještě dohnat, ovšem náš 
karatista se soustředil pouze na útoky na hlavu soupeře, které špatně kontroloval a sbíral jeden trestný bod za druhým za nepři-
měřený kontakt, namísto aby se držel pokynů a útočil především na střed. Nezbývá než věřit, že se na MČR probojuje i v příštím 
roce, a doufat, že se prosadí výrazněji.
Malá cena Ostravy se konala 1. prosince. Mezi mladšími žáky postoupil v kata Ondřej Hájek do druhého kola, ale na dalšího 
soupeře již technicky nestačil. V kumite v kategorii nad 35 kg v prvních dvou zápasech nad svými soupeři zvítězil, v boji o po-
stup do finále prohrál v prodloužení a nakonec podlehl i v repasáži o třetí místo. Celkové páté místo je povzbuzením pro příští 
soutěže.
Mezi staršími žáky nás reprezentoval Jiří Koubek. V kata podal solidní výkon a těsně podlehl svému soupeři v prvním kole. 
V kumite do 40 kg se ale projevilo, že je na tatami poprvé, a vypadl v prvním kole s nepříliš silným soupeřem.
První soutěžní start se vydařil Martině Březinové mezi dorostenkami. Ve slaběji obsazené soutěži kata získala pěkné třetí místo 
z pěti zúčastněných, další třetí místo vybojovala v kumite bez rozdílu hmotností, když o postup do finále prohrála s celkovou 
vítězkou a čerstvou stříbrnou medailistkou z mistrovství republiky Karolínou Bobkovou z Baníku Havířov.
Kategorie kumite dorostu do 60 kg nám přinesla další bronzovou medaili, ale ta byla tentokrát trochu i zklamáním, neboť zápas 
o postup do finále Stanislav Hájek takticky zbytečně prohrál. Po třiceti vteřinách byl stav 2:1 pro soupeře, ale i když měl náš 
reprezentant zbývající minutu a půl stálou převahou, nedokázal ji zúročit bodově a připravil se tak o možnost bojovat o nejcen-
nější kov. V kategorii bez rozdílu hmotností se tentokrát náš karatista neprosadil.
V kumite dorostu do 70 kg vedl od začátku zápasu Jiří Hájek o tři body za kop na hlavu, ale zbytečnými chybami náskok pro-
hospodařil a utkání nakonec prohrál. Stejně se mu vedlo i v kategorii bez rozdílu hmotností, kde sice získal dva body za kop 
na střední pásmo, ale zápas nakonec prohrál.
Vánoční pohár mládeže v Orlové uzavřel letošní mládežnickou karatistickou sezónu. Pět našich reprezentantů přivezlo z této 
soutěže celkem sedm medailí. V soutěži kata získaly stříbrnou medaili Martina Březinová mezi dorostenkami a Olga Hozová 
mezi juniorkami, bronzovou medaili pak mezi dorostenci Jiří Hájek.
Nejblíže ke zlatu měl tentokrát Ondřej Hájek v kumite mladších žáků nad 35 kg, který s přehledem postupoval soutěžním pa-
voukem až do finále, kde na výborného ostravského J. Gorlinského již nestačil. V kumite dorostu do 70 kg prohráli Stanislav 
i Jiří Hájkovi již v prvním kole, Jiří v repasáži porazil domácího Řezáka, ale zápas o třetí místo musel ze zdravotních důvodů 
vzdát. Do kategorie bez rozdílu hmotností tedy nastoupil pouze Stanislav Hájek, který přešel přes ostravského Gabča, ale v se-
mifinále podlehl havířovskému Trnkovi (čerstvému mistru republiky nad 75 kg) a získal bronzovou medaili. Další cenné kovy 
přidaly třetím místem v kumite mezi dorostenkami Martina Březinová a mezi juniorkami Olga Hozová.
V letošním roce vybojovali naši karatisté na soutěžích 8 stříbrných a 17 bronzových medailí, prozatím bohužel ani jednu zlatou.

Ing. Petr Šustek

Nebála se být podnikavá
Jedno přísloví říká, že „Láska prochází žaludkem“. Upravenou verzi lze použít i ve vztahu spokojenost zaměstnanců a zabezpe-
čení závodního stravování. O tuto spokojenost se v naší a. s. stará kolektiv pracovníků závodní jídelny a kantýny pod vedením 
paní Ivany Sochorové. Přes složitost zásobování na trhu především z hlediska vyšší četnosti možných dodavatelů s různými 
cenami, ale se starou normotvornou základnou a bez zvyšování cen stravenek, se správnou volbou dodavatelů se tento úkol da-
řilo zabezpečit a přitom také něco ušetřit, což se projevilo v závěru roku možností doplňovat stravu o různé druhy ovoce, udělat 
zajímavější oběd na Mikuláše apod.
Mimo tato vylepšení se realizovaly i další služby zaměstnancům, jako prodej knedlíků na víkend, prodej masa, broskví a rozší-
ření sortimentu v kantýnách. Upravila se i repremístnost, kde na základě objednávky se poskytuje stravování zahraničním zá-
kazníkům. Ne vždy vše vyjde na 100 %, ale z odezvy zákazníků lze vypozorovat, že aktiva silně převažují nad pasivy. Za těmito 
úspěchy pak je mravenčí každodenní práce paní Ivany Sochorové, která byla před rokem do funkce vedoucí vybrána a nebála 
se být podnikavá.
Paní Sochorové děkujeme za mimořádnou iniciativu, nezměrnou píli a osobní angažovanost i statečnost při řešení problémů 
závodního stravování.
Za vedení akciové společnosti OPTIMIT 

Ing. Petr Kulík

Napsali jsme před 20 lety

Napsali jsme před 30 lety
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SILNÝ
ZÁPOR OHMAT ŘÍDIT 

LETADLO SARMATÉ
MRAZU-

VZDORNÉ 
OBILNINY

TLUČEN
REGISTRAČ-

NÍ MÍSTO  
(ZKR.) 

DUSIKATÉ 
SLOUČENINY

ZNAČKA 
TRAKTORU

SLOVENKSÝ 
KRAJ

INICIÁLY  
MENŠÍKA

ANGLICKY 
DUB VIDINY TRINITROTO-

LUEN

UZLÍČEK VE 
TKANINĚ OBRAZNOST

ZAČÁTEK 1. 
TAJENKY

KONEC 1.  
TAJENKY

OPRAVNA 
LODÍ

PŘIPRAVIT 
NÁSTROJ KE 

HŘE

VYSOKÁ 
PALMA

TMEL 

ZÁKONÍK 
PRÁCE

EGYPTSKÝ 
KRÁL BOHŮ

NÁRODO-
HOSPODÁŘ OPĚT IVANCE 

VLASTNÍ 3. TAJENKA
MYTO-

LOGICKÝ 
ZHÝRALEC

HOUKAČKA

HLASY 
HODIN HROBKA 

FARAONA
4. TAJENKA

KARDIOVAS-
KULÁRNÍ 

ONEMOCNĚNÍ
OLDA ANGLICKY 

KRYSY OVĚŠEK

UMYVADLO SEVEROAT-
LANT. PAKT

VRCH U BĚ-
LEHRADU

VLÁKNO

ÚŽEH

KONAT 
KŘEST

UČITELKA 
(SLANG.)

OBYVATEL 
AŠE

ŠPANĚLSKÝ 
SOUHLAS

ZNAČKA 
KUSU

SKVRNA 
V PLETI

OKOUŘITI SKOBA

OSOBNÍ 
ZÁJMENO

INCIÁLY 
REŽIS. 

LAMAČE
NÁSTRAHY 
PYTLÁKŮ

HNACÍ 
STROJ

ŽENSKÉ 
JMÉNO OLEJÍČEK

ČES. HEREC 
(MIROSLAV)

DOMÁCKY 
CEDRIK

NYNÍ 
(NÁŘEČ.)

MOŘSKÝ 
ŽIVOČICH

STÁTNÍ 
ARBITRÁŽ

MLUVA MUŽSKÉ 
JMÉNO

BOUDA 
(NÁŘEČ)

PIJAN JMÉNO 
HUSA

OŠATIT VLASY 
(SLANG)

TEČKA

MALÝ 
KORÁLOVÝ 
OSTRŮVEK

NÁHEV 
HLÁSKY H DOMÁCKY 

ABELARD
VŠECHNY 
ZDVIHY 

U TAROKŮHASIT ŽÍZEŇSTÁŘÍ

ÚŽAS

OUVEJ 
(ZAST.)

DOPOUŠ-
TĚT SE

MODEL 
FORDU

ZNAČKA 
CERU

2. TAJENKA

NÁDSTAVBA 
NAD HLAVNÍ 

ŘÍMSOU
KAŤUŠE

Kašna na náměstí
Tuto dominantu oderského náměstí, která vznikla v roce 1897, vytvořil pro své rodné město vídeňský sochař... (1.tajenka). 
Kašna se zvedá uprostřed vodní nádrže, která má v průměru 6 metrů. Podstavec nese vázu, na které sedí... (2. tajenka), z 
jejíž tlamy tryská vysoký paprsek vody. Kolem vázy se nachází další motiv - dvě... (3. tajenka), která se s roztaženými křídly 
snaží utéci, jedno dítě ji drží za křídlo - z jeho obličeje je znát radostný výraz. Jako protipól je na druhé straně vázy chlapec 
s plačícím výrazem, který se brání padající vodě zdviženýma rukama. Původně byl na přední straně reliéf císaře Josefa II. 
zarámovaný... (4. tajenka). Ten byl po 1. sv. válce odstraněn.

Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek! 
Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým jménem na Městském informačním centru, elektronicky prostřednictvím 

e-mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na tel: 556 768 162 (3), a to do 20. dne daného měsíce. 


